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Úvod
Navrhovaný  vodácký kanál je  situován v  městské části  Brno –  střed,  v  katastrálním území 

Pisárky.  Kanál je  situován na levém břehu řeky Svratky v prostoru,  kde se nacházelo v současnosti 
několik zrušených, zasypaných sedimentační a retenční nádrží úpravny vody v Pisárkách. Po uvedení do 
provozu Vírského  oblastního  vodovodu  je  úpravna  vody  v  Pisárkách  udržována  v  pohotovosti 
v provozuschopném stavu a plní funkci zdroje záložního pro případ havarijní provozní situace.

Provoz  kanálu  počítá  s využitím  přirozeného  průtoku  řeky  Svratky,  který  bude  dle  potřeby 
navyšován čerpáním z vratného kanálu. Dimenzování čerpací techniky umožní provoz kanálu i v případě, 
že přirozený průtok vody ve Svratce bude nedostatečný. Navrhovaný kanál bude umístěn pod jezem 
Kamenný mlýn, z jehož zdrže bude kanál napájen.

Součástí projektu vodáckého kanálu je vybudování přístupové komunikace, přemostění kanálu, 
vnitřní pěší trasy, parkoviště, přípojka inženýrských sítí nutných pro provoz kanálu. 

Cílem projektu je rozšíření sportovních možností, tělovýchovy a rekreačního  využití území podél 
řeky Svratky ve městě Brně. Projekt vodáckého kanálu byl zařazen do Koncepce tělovýchovy a sportu ve 
magistrátu  Brna  na  léta  2003  –  2010,  z  důvodu  vhodných  podmínek  pro  oblast  vrcholového, 
výkonnostního a rekreačního sportu. Kanál má umožňovat druhy sportovních aktivit jako je vodní slalom, 
trikové ježdění (rodeo), rekreační sport, rafting, výcvik profesionálních záchranářů, policie a hasičů, ale 
také pro výuku brněnských škol. 

Uvedený záměr podléhá podle zákona č.100/01 Sb. o posuzování vlivů na ŽP a jeho přílohy č.1, 
kategorie  II,  odst.10.8  zjišťovacímu řízení v  intencích tohoto zákona. Toto oznámení  je zpracováno 
podle přílohy č. 3 jmenovaného zákona. 
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Seznam zkratek : 

BPEJ - bonitovaná půdně ekologická jednotka
BSK5 - biochemická spotřeba kyslíku
ČHMÚ - Český hydrometeorologický ústav
ČIŽP - Česká inspekce životního prostředí
ČOV - čistírna odpadních vod
ČSN - česká státní norma
DÚR - dokumentace pro územní rozhodnutí
E.I.A. - hodnocení vlivů na ŽP
EO - ekvivalentní obyvatel
EVKP - ekologicky významný krajinný prvek
CHKO - chráněná krajinná oblast
CHOPAV - chráněná oblast přirozené akumulace vod
CHSK - chemická spotřeba kyslíku
k.ú. - katastrální území
NL - nerozpuštěné látky
NN - nízké napětí
NPP - národní přírodní památka
NPR - národní přírodní rezervace
VN - vysoké napětí
OHS - okresní hygienická stanice
OkÚ - okresní úřad
KÚ - krajský úřad
OP - ochranné pásmo
PHO - pásmo hygienické ochrany
PP - přírodní památka
RŽP - referát životního prostředí
SO - stavební objekt
STG - skupina typu geobiocénu
ÚP - územní plán
ÚPD - územně-plánovací dokumentace
ÚSES - územní systém ekologické stability
VKP - významný krajinný prvek
ZPF - zemědělský půdní fond
ZS - zařízení staveniště
ŽP - životní prostředí
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Oznámení záměru výstavby vodáckého kanálu Brno – Pisárky

A. Údaje o oznamovateli

1. Oznamovatel :

Klub turistů a lyžařů Brno

2. IČ:

00546585

3. Sídlo (bydliště):

Údolní 31, 602 00 Brno

4. Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněného zástupce oznamovatel:

Ing. Rudolf Drnec, tel.: 721 218 572
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B. Údaje o záměru

I. Základní údaje

1. Název záměru

Vodácký kanál Brno – Pisárky

2. Kapacita (rozsah) záměru
Technické parametry projektu vodáckého kanálu Pisárky jsou následovné : 

Slalomový kanál – celková délka: 405,0 m

Vratný kanál – celková délka: 385,0 m

Výškový rozdíl: 4,40 m 

Průtok: 12 – 16 m3/sec

Šířka kanálu: 8 – 12 m

Kubatura zemních prací – výkop: 26.000 m3

             – zásyp: 18 000 m3

Plocha zpevnění komunikací: 1.650 m2

Plocha parkoviště: 4.200 m2

3. Umístění záměru
Kraj: Jihomoravský

Obec: městská část Brno – střed 

Katastrální území: Pisárky
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4. Charakteristika záměru a možnost kumulace s jinými záměry
Projekt  vodáckého  kanálu  je  navrhnut  pro  uspokojení  sportovních  potřeb  obyvatel  a  to  jak 

v oblasti rekreačního využití, tak i v oblasti vrcholového a výkonnostního sportu. Ve vodáckém kanálu 
budou obyvatelé moci využívat vodní slalom, trikové jezdění (freestyle a rodeo), rekreační sport, rafting, 
ale také zde budou moci probíhat výcvikové hodiny záchranářů,  policie a hasičů,  i  výuka vodáckého 
sportu brněnských škol.

Součástí projektu kanálu je odstranění části sedimentačních a retenčních nádrží vodárny Pisárky 
(odstranění  staré  průmyslové  zátěže).  V  rámci  vynaložení  co  nejmenších  finančních  prostředků  se 
některé  objekty  vodáckého  kanálu  budou  provádět  v rámci  jiných  komunálních  projektů.  Jedná  se 
o objekty SO 203 Lávka pro pěší přes Svratku, SO 202 Lávka pro pěší přes ulici Žabovřeskou. Objekt 
parkoviště SO 104 je navržen jako společná investice pro potřeby Brněnských vodovodů a kanalizací a.s 
a vodáckého areálu. 

Území navrženého umístění vodáckého kanálu je v areálu bývalé úpravny pitné vody Pisárky, 
která  v  současnosti  slouží  jako  rezervní  (záložní)  provoz  pro  pitnou  vodu.  Ve  zmiňované  řece  je 
nedostatečný průtok vody během roku (např. 21. 3. 2006 průtok ve Svratce – stanice Brno – Poříčí byl 
dosahován cca 5,19 m3/sec.).

Navrhovaný kanál bude proto v uzavřeném vodním režimu, který bude napájen vodou z řeky 
Svratky. Toto je důležité pro zajištění provozu a požadovaného množství průtoku v kanále. Přečerpávání 
vody se uskuteční pomocí čtyř čerpadel s výkonem 4 m3/sec, tato čerpadla budou průběžně zapínána, 
aby vytvořila požadovaný průtok v kanálu 12 až 16 m3/sec. Voda bude vytlačována pomocí výtlačného 
potrubí, které bude zaústěno do horní (nasedací) nádrže pod hladinou a opatřena zpětnými klapkami.

Úpravna pitné vody Pisárky bude zčásti  zachovaná, odstraní  se část  sedimentačních nádrží, 
které budou sloužit pro umístění parkovací plochy. Také zůstane zachována čerpací stanice vodárny.

Povodí Moravy dle vyjádření ze dne 18. 11. 2004 souhlasí se zřízením vodáckého kanálu pokud 
budou dodrženy podmínky minimálního průtoku v korytě řeky Svratky, kolísání hladiny na jezu Kamenný 
mlýn a bude zřízena nová zeď mezi řečištěm a vratným kanálem.

V okolí předpokládaného umístění lokality kanálu v současnosti probíhá výstavba mimoúrovňové 
křižovatky  silnice  I/42  Hlinky,  která  je  součástí  velkého  městského  okruhu  Brna.  Předpokládané 
dokončení má být v roce 2007. Následně bude probíhat rekonstrukce ulice Žabovřeská, která umožní pro 
pěší  chodce  přechod  lávky  přes  Svratku  a  velký  městský  okruh  mezi  ulicemi  Kamenomlýnskou, 
vodáckým areálem a Wilsonovým lesem. Při umístění vodáckého kanálu v těsné blízkosti budovaného 
velkého městského okruhu a křižovatky Hlinky by nemělo docházet ke konfliktu záměrů.

Ulice Žabovřeská se nachází východně od úpravny vody, dle územního plánu města je určena 
stabilitou návrhovou, což znamená, že se jedná o území s předpokládanou změnou tohoto území nebo 
intenzity využití. Funkčně je určena jako plocha pro dopravu (těleso dopravních staveb – násypy, zářezy; 
rezervy ploch pro dopravu a části území, ve kterých bude nutno upřesnit dopravní řešení).

Výstavbou kanálu budou dotčeny pozemky v majetku města Brna na katastrálním území Brno – 
Pisárky (jedná se především o pozemky p. č. 869, 870/1, 870/2, 871/1, 871/2 a 871/3).

Jižně od navrhované lokality vodáckého kanálu se nachází areálu úpravny vody. Dle územního 
plánu města Brna je toto místo funkčně využíváno jako technická vybavenost – vodovod (viz. mapa ÚPM 
umístěná v příloze tohoto zjišťovacího řízení). Je to stabilizovaná lokalita – dílčí část území, ve které se 
stávající účel ani intenzita využití nebude výhledově měnit. 

Jižní část území, kde má být budován vodácký kanál, je dle územního plánu určeno pro 
hromadné odstavné a parkovací garáže (místo současných sedimentačních nádrží). Prostor výstavby 
kanálu je ÚP města určen pro hromadnou rekreaci,  sport,  zábavu a  soustředěné formy rekreačního 
bydlení  a  ubytování.  Jedná  se  zejména  o  sportovní  a zábavní  komplexy,  sportoviště  organizované 
tělovýchovy a rekreační střediska (viz. mapa v příloze toho to oznámení). 
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Severní část areálu vodáckého kanálu je určena územním plánem jako plocha městské 
zeleně, jsou záměrně vytvořenou náhradou za původní přírodní prostředí a jsou veřejně přístupné, slouží 
jako zázemí pro odpočinek a rekreační aktivity. Tyto plochy rekreační zeleně zahrnují zejména rekreační 
areály, hřiště, koupaliště, pláže a kempinky.  Přípustné v této ploše jsou vodohospodářské stavby a 
stavby protipovodňových opatření se zachováním vegetační složky. Podmíněně mohou být v těchto 
plochách přípustné jednotlivé stavby služeb a veřejného stravování za podmínky, že mají doplňkovou 
funkci, slouží potřebám rekreační funkce plochy a nemají charakter uzavřeného klubového zařízení, tzn. 
že slouží široké veřejnosti. 

Pruh  krajinné  zeleně,  který  je  západně v  těsné  blízkosti  úpravny  a  za  řekou  Svratkou  tvoří 
nestavební volnou plochu. Rozvoj těchto ploch krajinné všeobecné zeleně je řízen především přírodními 
procesy.  Plošné regulace  jsou  proto  cíleny  na ochranu  přírodních procesů v  krajině.  Přípustné jsou 
například  opatření  pro  vodohospodářské  stavby  a  stavby  protipovodňových  opatření  se  zachováním 
vegetační složky.

Severo-východně od ulice Žabovřeská se nachází plochy městské zeleně, které jsou záměrně 
vytvořenou náhradou za původní přírodní prostředí, jsou veřejně přístupné a přirozené, přírodě blízké 
dřevinné porosty, skupiny dřevin, solitéry s podrostem bylin, keřů i travních porostů, travní porosty bez 
dřevin,  květnaté  louky,  bylino-travnatá  lada,  skály,  stepi,  mokřady,  vodohospodářské stavby a  stavby 
protipovodňových opatření se zachováním vegetační složky. Dále jsou přípustné pěší a cyklistické stezky, 
drobné sakrální stavby, drobné stavby zejména pro vzdělávací a výzkumnou činnost. 

Z výše  jmenovaného vyplývá,  že  navrhovaný  sportovně rekreační  vodácký kanál  není 
v rozporu s územním plánem města Brna.

5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, zvažování variant záměru
Hlavním záměrem projektu je rozšíření nabídky dostupné infrastruktury pro sport,  tělovýchovu 

a rekreaci pro obyvatele města Brna. Přenesení mnoha sportovních outdoorových aktivit do městského 
prostředí je jednou z možností, jak zpřístupnit tyto sporty široké veřejnosti na straně jedné, ale i vytvořit 
prostor pro pořádání významných mezinárodních závodů, které přivedou do Brna nejlepší  závodníky 
z celého světa, na straně druhé. 

Vodní slalom je dle statistik českým nejúspěšnějším sportem několika posledních Olympijských 
her  a  jména nositelů  mnoha získaných  medailí  jsou  sportovní  veřejnosti  dobře  známé.  Na MS,  ME 
a Světových pohárech sbírají čeští závodníci množství titulů. 

Zařazením projektu vodáckého kanálu do Koncepce tělovýchovy a sportu ve Městě Brně na léta 
2003  –  2010  byly  vytvořeny  podmínky  pro  uspokojení  sportovních  potřeb  v oblasti  vrcholového, 
výkonnostního, rekreačního a mládežnického sportu v oblastech :

1) vodní slalom

2) trikové ježdění - rodeo

3) rekreační sport

4) rafting

5) výcvik profesionálních záchranářů, policie a hasičů

6) výuka a výcvik ZŠ, SŠ, VŠ

V  návrhu  vodáckého  kanálu  nejsou  uvažovány  jiné  varianty  umístění  kanálu  mimo  toto 
posuzovaného umístění záměru.
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6. Popis technického a technologického řešení záměru
Pro čerpání vody do vodáckého kanálu bude využita voda z řeky Svratky, která bude kolovat v 

uzavřeném systému vrtaného kanálu, z důvodu dosáhnutí potřebného průtoku a dostatku vody. 

PS 1 Čerpání 16 m3/sec

Pro  čerpání  vody  v uzavřeném  oběhu  budou  v budově  nad jímkou  osazena  čtyři  vertikální 
čerpadla 1200-AQTV-1075-68-LU-000 – výrobce Sigma Group a.s. - o parametrech:

Q = 4000 l/s

H =  52 m 

P = 246 kW 

n = 420/min.

Na výtlaku  DN 1200 od  každého  čerpadla  bude  osazena  zpětná  klapka.  Pohonná jednotka 
el. motor+převodovka Gear SVh 355 H4D, otáčky 1485/min. Součástí dodávky čerpadla je automatické 
ovládání s plovákovými spínači. 

PS 2 Trafostanice 

Kiosková trafostanice je typu SME2 (Mrw-b 20/630-3). Technologickou část tvoří rozvaděč VN, 
rozvaděč  NN,  transformátor,  uzemnění,  elektroinstalace  a  hromosvod.  Trafostanice  je  standardně 
vystrojena  rozvaděčem  Siemens  8DJ10,  s možností  napojení  přívodních  kabelů  VN  na  smyčku. 
Rozvaděč  NN  tvoří  přívodní  pole  s osmi  pojistkovými  vývody.  Trafostanice  bude  osazena  olejovým 
transformátorem o  výkonu  400  kVA.  Obsluha  elektrického  zařízení  je  prováděna  uvnitř  trafostanice. 
Navrhované technologie vykazují dostatečnou rezervu výkonu a vysokou ekonomiku provozu.

V rámci projektu budou v konečném rozsahu vybudovány následující stavební objekty, které jsou 
základním předpokladem pro funkční využití uvažované plochy na levém břehu Svratky. Stavební práce 
pro  realizaci  vodáckého  kanálu  v Brně  –  Pisárkách  se  skládají  z jednotlivých  stavebních  objektů 
a provozních souborů :

➢SO 001 příprava území – odstranění stromů a keřů v prostoru staveniště, oprava stávající nábřežní 
zdi.

➢SO 101 slalomový kanál – úprava umělého koryta o délce 405 m dle potřebných parametrů kanálu.

➢SO 102 vratný kanál – úprava umělého koryta a akumulační nádrže o délce 450 m, šířce 6 m; 
instalace česlí před vtokovou jímku čerpadel, úprava nasedacího a vystupního prostoru.

➢SO 103 příjezdová komunikace – komunikace typu MO 7/30 o délce 75 m naváže na obslužnou 
vnitřní komunikaci P 4/30 délky 400 m; povrchové vody svedeny do uličních vpustí, přes odlučovač 
ropných látek do dešťové kanalizace.

➢SO  104  parkoviště  –  parkovací  plocha  sousedící  s  ulicí  Pisáreckou,  plocha  bude  umístěna 
v polovině sedimentačních nádrží vodárny pro 88 parkovacích míst.

➢SO 203 lávka pro pěší – přechod pro pěší  a vozidel  do 3,5 tun přes vodácký kanál (2 lávky), 
dřevěná nosná konstrukce – šířka 4 m a délka 12m.

➢SO  204  pobřežní  zeď  –  oddělena  od  stávajícího  koryta  řeky  Svratky,  monolitická  betonová 
o tloušťce 500 mm.

➢SO 205 vtoková jímka – bude umístěna pod čerpací stanicí a trafostanicí; vyhloubena jáma pro sací 
potrubí čerpadel; do objektu vtokové jímky je zaústěn vratný kanál.

➢SO 301 dešťová kanalizace – délka stok 175 m a napojena na stávající dešťovou kanalizaci na ulici 
Pisárecké.

➢SO 302 splašková kanalizace – délka stoky 100 m a napojena na stávající splaškovou kanalizaci v 
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ulici Pisárecká.

➢SO 303 přeložka vodovodu DN 350 – přeložka vodovodu DN 350 bude provedena v délce 150 m a 
navržena z tlakového hrdlového PVC potrubí.

➢SO 401 kabel VN  –  délka kabelového vedení činí 600 m.

➢SO 402 přípojka NN pro provozní  budovu  –  délka kabelu činí  350 m;  provozní  budova bude 
napojená kabelovým vedením z rozvaděče trafostanice.

➢SO 403 přeložka kabelů VO – stávající kabely budou stranově přeloženy v délce 250 m.

➢SO 702 čerpací stanice a trafostanice

➢SO 703 oplocení – celý areál bude oplocen v délce 550 m a výšce 2 m.

Koryto  kanálu  je  navrženo  jako  lichoběžníkový  profil  se  sklonem  svahů  1:0,5  resp.  1:1. 
Navrhovaná šířka 10 až 12 m je dostatečná jak pro pevné lodě, tak i pro rafty. Po obou stranách břehové 
čáry budou osazeny pouzdra, do kterých budou zasouvány ocelové konstrukce pro uchycení slalomových 
branek.

Dno kanálu bude pro dosažení co největší rychlosti proudící vody vybetonováno. Do dna a stěn 
budou kotveny umělé přemístitelné překážky, které budou vytvářet potřebné vodní válce, rozhraní a vlny. 

Dále budou ve dně kanálu rozmístěny pevné překážky přetékané. Rozmístění překážek bude 
respektovat  požadavek  minimální  hloubky  vody  pro  bezpečný  eskymácký  obrat  1,2  m  na  hranách 
přetékaných překážek min 0,5 m.

Podélný profil kanálu bude dosahovat spád asi 1,1 % a ukončení dna bude způsobovat vznik 
vlny,  která  je  vhodná  pro  freestylové  ježdění.  Kolem  trati  vodáckého  kanálu  se  vybuduje  obslužná 
komunikace a místa pro pozorování diváků.

Navrhovaný kanál bude v uzavřeném vodním režimu, který bude napájen vodou z řeky Svratky. 
Toto je důležité pro zajištění provozu a požadovaného množství průtoku v kanále. Přečerpávání vody se 
uskuteční  pomocí  čtyř  čerpadel  s  výkonem 4  m3/sec,  tato  čerpadla  budou  průběžně  zapínána,  aby 
vytvořila  požadovaný  průtok  v  kanálu  12  až  16  m3/sec.  Voda  bude  vytlačována  pomocí  výtlačného 
potrubí, které bude zaústěno do horní (nasedací) nádrže pod hladinou a opatřena zpětnými klapkami.

Akumulační prostor na 10 000 m3 vody bude tvořena spodní nádrží (vysedací), ten bude využíván 
k uzavřenému oběhu uvnitř kanálu, když bude nedostatek vody z řeky. Nádrž bude využívána pro výcvik 
eskymáckých  obratů  a  možnost  také  ke  koupání  návštěvníků.  Vratný  kanál  bude  umožňovat 
návštěvníkům se dostat opět do nasedacího místa. Podmínkou je, aby kanál byl oddělen od řeky Svratky 
betonovou zdí o tloušťce stěny 500 mm, která bude spravována uživateli vodáckého areálu Brno.

V  řece  Svratce  musí  být  při  vybudování  vodáckého  kanálu  zajištěn  minimální  průtok 
Qmin cca 4 m3/s v korytě a kolísání hladiny na jezu Kamenný mlýn může dosahovat maximálně mínus 
12 cm.

Charakter projektu vodáckého kanálu má charakter veřejně prospěšné akce, cílem projektu není 
dosáhnout maximálního zisku. Vodácký kanál má zaručit návštěvnost obyvatel, přinést rekreační požitky 
a zvýšit rozvoj turistického ruchu v regionu (pořádáním vodáckých soutěží atd.).

7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení
I. etapa výstavby 03 až 10/2008: Realizace stavebních objektů I. etapy bude probíhat v souběhu 

s dokončováním staveb VMO. Předpokládaná doba výstavby I. etapy činí 7 měsíců. Příjezd na staveniště 
bude z ul. Pisárecká, která bude s ohledem na práce na VMO uzavřena.

Dalším možným příjezdem na staveniště je vjezd od jezu Kamenomlýnská na levém břehu. Tento 
vjezd bude sloužit převážně pro práce na čerpací stanici a horním nasedacím bazénu.

- zřízení skládek a ZS, demolice části budov a zařízení, kácení stromů, výkopy, zásypy
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•SO 001 HTÚ – příprava území, provedení ochrany a přeložky stávajících inženýrských sítí 

•SO 303 přeložka vodovodu DN 350

•SO 403 přeložka kabelů VO

•provedení objektů kanalizací a vodovodní přípojky

•SO 301 dešťová kanalizace 

•SO 302 splašková kanalizace

•SO 304 přípojka vody

•provedení příjezdové obslužné komunikace

•SO 103 příjezdová komunikace 

SO 102 vratný kanál

•SO 104 parkoviště

•SO 204 pobřežní zeď

•SO 205 vtokový objekt

•SO 401 kabel VN

•SO 402 přípojka NN

SO 101 slalomový kanál

•SO 102 vratný kanál

•SO 104 parkoviště

•SO 205 vtokový objekt

•SO 702 čerpací stanice - trafostanice

II.  etapa  výstavby  10/2008  až  03/2009:  Montáž  technologií,  oplocení,  vegetační  úpravy, 
dokončovací práce na provozní budově, osazování vybavení slalomové trati.

•SO 101 slalomový kanál

•SO 702 čerpací stanice – trafostanice

•PS1 čerpání 12 m3

•PS2 trafostanice

•SO 703 oplocení

•SO 801 vegetační úpravy

8. Výčet dotčených územně samosprávných celků
Zájmová  lokalita  spadá  do  Jihomoravského  kraje.  Území  výstavy  vodáckého  kanálu  leží 

v městské části Brno střed, v katastrálním území Pisárky. Obec s rozšířenou působností a pověřeným 
obecním úřadem je Brno. Příslušným stavebním úřadem je městská část Brno – střed. 
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II. Údaje o vstupech

1. Půda
Zastavěné  plochy  statutárního města  Brna zabírají  značnou část  území  a  mají  celkem dosti 

příznivé základové podmínky. Převážnou část představují pleistocenní spraše a sprašové hlíny, holocenní 
aluviální náplavy, gabra, diority, granity (východní a západní granitové zóny) a pleistocenní štěrkopískové 
terasové uloženiny (Černovice – Tuřany).

Díky různorodému geologickému složení se ovšem vyskytují  základové půdy, jak velmi dobře 
únosné s nízkou hladinou podzemní vody, tak na druhé straně půdy s velmi malou únosností a vysokou 
hladinou spodní vody.

Areál  vodáckého  kanálu  se  bude  nacházet  v  prostorách  úpravny  vody  v  Pisárkách.  Tato 
provozovna  slouží  v  současné  době  jako  záložní  zdroj  vody.  Dotčené  pozemky  jsou  v  majetku 
statutárního  města  Brna.  V  následující  tabulce  je  přehled  parcel  s  využitím  pozemků.  Při  realizaci 
vodáckého kanálu nedochází k záboru zemědělského půdního fondu a ani záboru pozemků určených 
k plnění funkce lesa. Pedologický průzkum nebyl prováděn. Půdu v zájmovém území tvoří především 
antropogenní navážky.

Tab. č. 1: Přehled dotčených pozemků výstavby vodáckého kanálu na katastrálním území Pisárky

Parcela číslo z KN Výměra Druh pozemku Využití pozemku Majitel pozemku
869 383 m2 Ostatní plocha Zeleň Statutární město Brno

870/1 249 m2 Vodní plocha Vodní tok v korytě 
přirozeném n. 
upraveném

ČR; právo hospod. Povodí 
Moravy

870/2 228 m2 Vodní plocha Vodní tok v korytě 
přirozeném n. 
upraveném

ČR; právo hospod. Povodí 
Moravy

871/1 3 581 m2 Ostatní plocha Manipulační plocha Statutární město Brno

871/2 249 m2 Zastavěná plocha a 
nádvoří

Stavba technického 
vybavení

Statutární město Brno

871/3 167 m2 Ostatní plocha Manipulační plocha Statutární město Brno

Při  zemních  pracích  (vyhloubení  kanálu  a  jímky,  vyhloubení  vratného  kanálu,  akumulačního 
prostoru atd.)  bude vytěženo 26 700 m3 a vtokový objekt 2 500 m3 zeminy, z toho bude využito na násypy 
17 500m3 (zasypání nádrží vodárny, pozorovací místa pro návštěvníky). Z bilance výkopů a násypů je 
patrný přebytek zeminy, který může být dále využit na další komerční stavby v okolí Pisárek (plánované 
golfové hřiště, velký městský okruh, revitalizace Svratky), nové ozelenění vodáckého areálu. V případě, 
že nebude možné zeminu nikam umístit je třeba ji odvést na skládku.

Zemina bude uložena na deponie  v  okolí  stavby,  ale  v  dostatečné vzdálenosti  od toku,  aby 
nedocházelo ke splachům zeminy do řeky Svratky a zazemňování koryta řeky.

Na plochách trvalého záboru bude snímána ornice a podornice v souhrnné mocnosti 30 cm – 
4500 m3. Skládka ornice a podornice pro zpětné použití na stavebních objektech je situována v areálu. 
Veškerá kubatura ornice bude použita pro zpětné zahumusování ploch.

2. Voda
Vodní toky tvoří  v brněnské aglomeraci  relativně hustou síť a v městské zástavbě je většina 

říčních  koryt  upravena.  Hlavním vodním tokem v  Brně  je  řeka  Svratka,  jenž  přitéká  na  jeho  území 
u Veverské Bítýšky a protéká městem od severozápadu k jihovýchodu. Pod Brnem ústí do Svratky její 
největší přítok řeka Svitava, která přitéká na hranice statutárního města v severovýchodní části a protéká

 městem jižním směrem. 

Strana  13



Oznámení záměru výstavby vodáckého kanálu Brno – Pisárky

Na vodních tocích na území statutárního města Brna je vybudováno několik  malých vodních 
nádrží. Nejvýznamnější je Brněnská přehrada na řece Svratce, která je víceúčelovou nádrží, snižující 
povodňové  průtoky  a  akumulující  vodu  pro  zajištění  minimálního  průtoku  v  toku  pod  nádrží 
Q min = 1.37 m^3 /s, zajištění odběru pro úpravnu pitné vody v Pisárkách, na závlahy pod Brnem a pro 
další odběratele vody z toku, energetické využití, rekreaci a vodní sporty, plavbu a chov ryb (sportovní 
rybolov).  Zásobování vodáckého areálu vodou bude jednak pitnou, užitkovou vodou – přírodní vodou 
z řeky Svratky.

Potřeba vody pro údržbu areálu

Na provoz a údržbu vodáckého areálu a s tím spojené činnosti – zavlažování trávníků a zeleně, 
úklid zpevněných ploch,  údržba odlučovače ropných látek bude voda čerpána přímo ze slalomového 
kanálu. Projekt vodáckého kanálu při provozu slalomového kanálu počítá s využitím přírodní vody z řeky 
Svratky a jejího přírodního průtoku, který bude navyšován čerpáním z vratného kanálu. Provoz areálu 
bude  proto  možný  i  když  sezónní  množství  průtoku  v  řece  bude  nedostatečný.  Ztráty  vody  vzniklé 
v uzavřeném oběhu  kanálu  výparem,  použitím  pro  údržbu  a  průsakem  se  budou  doplňovat  během 
sezóny a množství této ztrátové vody je 14 000 m3 vody (dle odborné studie).

Potřeba užitkové vody na provoz areálu je určena pro denní (Qd) a roční spotřebu (Qr):

Qd  =  5,0 m3 /den 
Qmax = 5,0 x 1,5 x 2,1  =  15,7 m3 /den
Qr  =  15,7 x 250  =  3 938 m3 /rok

Potřeba vody na provoz slalomového kanálu:

Qr = 34 000 m3 /rok

Celkové množství spotřebované provozní užitkové vody na údržbu areálu a provoz slalomového 
kanálu  je 51 938 m3/rok.  Toto  množství  vody  bude  spoutáno  provozem vodáckého areálu  je  třeba 
posoudit  příslušným vodohospodářským úřadem, zda toto množství nebude následně chybět v okolní 
krajině,  hlavně  v  období  sezónního  sucha  a  musí  být  zajištěn  minimální  průtok  v  řece  Svratce 
(Qmin cca 4 m3/s v korytě a kolísání hladiny na jezu Kamenný mlýn může dosahovat maximálně mínus 
12 cm).

Odpadní vody

Dešťová kanalizace bude provedena v profilu DN 300 (kapacita potrubí je rovna Qkap = 891 l/s 
a Qskut = 218 l/s. Na odtoku z parkoviště a zpevněných ploch bude osazen odlučovač ropných látek.

Pro výpočet množství dešťových vod z střechy a zpevněných ploch areálu byla použita prostá součtová 
metoda:

Plocha povodí P = 2 ha

srážková intenzita i15  = 121 l/s/ha

roční srážka (za rok 2005) hr  = 564,1 mm  

koeficient odtoku k = 0,9

Q15  = P x i x k = 2 x 121 x 0,9 = 218 l/s

Qr  = P x hr  x k = 20000 x 0,5641 x 0,9 = 10 153,8 m 3/rok

Splašková kanalizace bude zajišťovat provoz sociálního zázemí kanálu.

Množství splaškových vod

Qd  =  25 osob x 60 l/os/den  = 1 500 l/den = 1,500 m3 /den  =  0,017 l/s

Qmax = 1,5 x 1,5 x 2,1  =  4,725 m3 /den  =  0,055 l/s

Qr  =  4,73 x 251  =  1 187,3 m3 /rok
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3. Surovinové a energetické zdroje
Nerostné suroviny

V zájmové lokalitě v k.ú. Pisárky se vyskytuje geologické podloží tvořeno granitoity assyntskými 
(ruly, granodiority), ale také jsou zde zastoupeny kvartérní horniny (hlíny, sprše, písky, štěrky).

Realizace  stavebních  objektů  je  materiálově  nenáročná.  K  výstavbě  objektů  bude  zapotřebí 
stavebních materiálů (stavební kámen, štěrk, beton, dřevo, plast, kabely). Potřebné množství je určeno 
v projektové dokumentaci vodáckého kanálu. Z hlediska škodlivosti těchto materiálů na životní prostředí 
se nepředpokládá výrazné zhoršení stavu prostředí. Podmínkou pří provádění betonářských pracích musí 
být zabezpečena prevence úniku cementových vod do vodního toku a jeho okolí.

Elektrická energie

Vlastní provoz vodáckého kanálu bude vyžadovat značné množství energie na provoz čerpadel 
a trafostanice.

Slalomový kanál bude mít instalovaný výkon Pi = 1 060 kW na čerpání vody. Předpokládané 
soudobé zatížení Pb = 763 kW. Provozní budova bude mít soudobé zatížení Pb = 240 kW. Zásobování 
objektů  zajistí  samostatná  transformovna.  Rezerva  (osvětlení  areálu)  s  instalovaným  výkonem 
Pi =862 kW.  Očekávané  soudobé  zatížení  620  kW.  K  pokrytí  potřebného  příkonu  bude  zapotřebí 
transformovny,  která  bude  osazená  dvěma  transformátory.  Bude  vybudována  jedna  transformovna 
vybavená dvěma transformátory, každý o výkonu 630 kVA, z nichž jeden bude sloužit pro pohon čerpadel 
a druhý pro zásobování areálu elektrickou energií.  Předpokládaná roční spotřeba energie se bude 
pohybovat kolem 1 GWh.

Zemní plyn

Pro potřeby vodáckého kanálu nebude potřeba zemního plynu. 

Pohonné hmoty a mazadla

Spotřeba pohonných hmot bude využívána při výstavbě vodáckého kanálu především v období 
výstavby  na  provoz  stavebních  a  mechanizačních  dopravních  prostředků.  Pohonné  hmoty  nebudou 
v areálu  staveniště  skladovány,  ale  budou  čerpány  na  nejbližších  čerpacích  stanicích.  Není  známo 
množství  nákladních automobilů,  které budou sloužit  při  obsluze a  realizaci  akce,  proto není  možné 
stanovit množství spotřebovaných pohonných hmot. Při provozu trafostanice bude spotřebováno neurčité 
množství oleje pro výkon 400 kVA. 

4. Nároky na dopravní infrastrukturu
Lokalita výstavby vodáckého kanálu se nachází v těsné blízkosti výstavby velkého městského 

okruhu. Východně až jihovýchodně se nachází mimoúrovňová křižovatka Hlinky, která náleží velkému 
městskému okruhu. Z velkého městského okruhu bude umožněn sjezd z křižovatky Hlinky na plánované 
parkoviště vodáckého kanálu.

Zatížení  nákladní  dopravou  bude  především  v  období  výstavby  kanálu,  kdy  budou  probíhat 
stavební činnosti,  převozy zeminy, výstavba vlastních objektů vlastního kanálu. Lze očekávat,  že tato 
doprava nepřekročí několik desítek nákladních automobilů za den.

Bude také vybudována vnitřní komunikace vodáckého kanálu, která bude sloužit obsluze areálu. 
Parkovací plocha bude vybudována pro 88 parkovacích míst.  Lze tedy předpokládat,  že při  vlastním 
provozu  kanálu  (mimo  zimní  období)  bude  umožněn  přístup  za  den  cca  200  obyvatel  s  osobními 
automobily. Ostatní návštěvníci kanálu se mohou dopravit jiným způsobem než vlastním automobilem. 
Zatížení dopravy bude zanedbatelné v porovnání se zatížení dopravy na velkém městském okruhu. 
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III. Údaje o výstupech

1. Množství a druh emisí do ovzduší
 V období výstavby kanálu se budou provádět výkopy zeminy a výstavba provozních stavebních 
objektů  pomocí  nákladní  a  mechanizační  techniky,  která  je  producentem liniového  zdroje  znečištění 
ovzduší.  Imise  znečišťující  ovzduší  způsobují  motory  stavebních  strojů  a  mechanizmů,  nákladních 
automobilů. Bude se jednat o řádově do desítky nákladních automobilů za den.

Toto znečištění ovzduší nebude mít dlouhodobý charakter, po dokončení stavby areálu nebudou 
již emise vznikat. Dopravní náročnost nebude výrazně ovlivněna. Významným zdrojem imisí  je okolní 
mimoúrovňová křižovatka Hlinky a budovaný velký městský okruh, kde bude silný provoz automobilů.

V průběhu stavebních prací bude docházet k zásahům do terénu a dalším stavebním pracím, při 
kterých bude docházet k emisi prašných částic a k emisím z výfukových plynů. Produkce těchto imisí je 
závislé na aktuálních klimatických podmínkách, emitované množství bude značně proměnné a doba bude 
omezená. 

Při vlastním chodu vodáckého areálu nevznikají emise znečištění ovzduší. Kanál je určen 
pro nemotorová plavidla a rafty, které neznečišťují ovzduší škodlivými látkami. Liniovým zdrojem 
znečištění  ovzduší  by byla  plavidla  vybavená spalovacími  motory,  v  tomto případě se taková 
plavidla nevyskytují.

2. Množství odpadních vod
Dešťová kanalizace bude provedena v profilu DN 300 (kapacita potrubí je rovna Qkap = 891 l/s 

a Qskut = 218 l/s. Na odtoku z parkoviště a zpevněných ploch bude osazen odlučovač ropných látek.

Pro výpočet množství dešťových vod ze střechy a zpevněných ploch areálu byla použita prostá 
součtová metoda:

Plocha povodí P = 2 ha

srážková intenzita i15  = 121 l/s/ha

roční srážka (za rok 2005) hr  = 564,1 mm  

koeficient odtoku k = 0,9

Q15  = P x i x k = 2 x 121 x 0,9 = 218 l/s

Qr  = P x hr  x k = 20000 x 0,5641 x 0,9 = 10 153,8 m 3/rok

Splašková kanalizace bude zajišťovat  provoz sociálního zázemí kanálu,  restaurace,  ubytovny 
a prodejny sportovních potřeb.

Množství splaškových vod

Qd  =  25 osob x 60 l/os/den  = 1 500 l/den = 1,500 m3 /den  =  0,017 l/s

Qmax = 1,5 x 1,5 x 2,1  =  4,725 m3 /den  =  0,055 l/s

Qr  =  4,73 x 25  =  118,3 m3 /rok

Tyto splaškové vody budou odváděny do sběrače “A”, který je dlouhý 7,48 km, je situován na 
pravém břehu Svratky a odvádí odpadní vody přímo na čistírnu z Přízřenic, Dolních a Horních Heršpic, 
Bohunic, Starého Lískovce a části Starého Brna zvaného Štýřice. Tyto odpadní vody budou odvedeny na 
čistírnu odpadních vod v Modřicích.

3. Produkce odpadů
Při realizaci vodáckého kanálu v první etapě výstavby, která se bude skládat opravy betonové zdi, 
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kácení stromů a keřů, vznikne množství stavebních odpadů, ostatních opadů a biologicky rozložitelný 
odpad. Tyto odpady je potřeba zařadit podle zákonu o odpadech č. 185/2001 Sb. do Katalogu odpadů. 

Při případných demoličních činnostech je třeba vznikající stavební odpady vytřídit a zajistit odvoz 
na sběrná místa, nejlépe na recyklační střediska stavebních odpadů.

Při hloubení ploch pro slalomový kanál se bude vytěžená zemina ukládat na deponie, poté je 
možno výkopy využít na následné úpravy vodáckého areálu. Přebytek zeminy může být také upotřeben 
na akce v blízkém okolí, jako je například velký městský okruh, nebo výstavba golfového hřiště. V případě 
nezájmu o tuto nadbytečnou zeminou je nutné ji uložit na skládku odpadů (pro případnou rekultivaci nebo 
jiné využití).

Při provádění zemních pracích je navrhnuto v projektu kanálu vykácení vzrostlých stromů a keřů. 
Tento biologicky rozložitelný materiál není vhodný pro ukládání na skládku, v rámci plnění koncepce POH 
o ukládání biologicky rozložitelném odpadu na skládky. Bylo by vhodné ho patřičným způsobem rozložit 
v blízkém kompostovacím středisku a využít vzniklý kompost na vegetační úpravy areálu. 

Při  vlastním  provozu  vodáckého slalomového kanálu  budou vznikat  odpady  viz.  tabulka.  Při 
údržbě areálu (sečení trávníků, odklízení větví a listí, čištění česlí na vtokové jímce) se vyskytnou odpady 
rostlinného původu, které jsou biologicky rozložitelné.

Původcem odpadů, které budou vznikat  při  výstavbě,  bude dodavatel  stavby.  Pro kvantifikaci 
jednotlivých druhů odpadů nejsou v této fázi přípravy stavby k dispozici potřebné údaje. Pro nakládání 
s odpady bude vedena evidence o  množství  a  způsobu nakládání  s odpadem v souladu s vyhláškou 
MŽP č.383/2001  Sb.,  o  podrobnostech  nakládání  s odpady.  Odpady  budou  předávány  výhradně 
oprávněným osobám.

Následující tabulky uvádějí seznam vznikajících odpadů při realizaci stavby vodáckého kanálu 
a provozu vodáckého areálu.

Tab. č. 2: Přehled vznikajících odpadů při výstavbě kanálu

Katalog.č. Název druhu odpadu Kategorie
 15 01 01 Papírové obaly O
 15 01 02 Plastové obaly O
 15 01 03 Dřevěné obaly O
 15 01 06 Směsné obaly O
 15 01 10 Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito látkami znečištěné N
 15 02 02 Absorpční činidla, čistící tkaniny a ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami N
 15 02 03 Absorpční činidla neznečišť. NL O
 17 Stavební odpady  
 17 01 Beton, cihly, tašky, keramika  
 17 01 01 beton O
 17 01 02 cihla O
 17 01 03 tašky a keramika O
 17 01 07 směsi nebo frakce betonu, cihel, tašek neuvedené pod č. 17 01 06 O
 17 03 02 asfaltové směsy neuvedené pod č. 17 03 01 O
 17 05 06 vytěžená hlušina neuvedená pod č. 17 05 05 O
 17 02 Dřevo, sklo a plasty
 17 02 01 dřevo O
 17 02 02 sklo O
 17 02 03 plasty O
 17 04 Kovy (včetně jejich slitin)  
 17 04 05 železo a ocel O
 17 04 11 Kabely (bez nebezpečných látek) O
 17 05 Zemina  
 17 05 04 zemina a kamení neuvedené pod č. 17 05 03 O
 17 06 04 Izolační materiály (bez obsahu azbestu a nebezpečných látek) O
 17 08 Stavební materiály na bázi sádry
 17 08 02 stavební materiály na bázi sádry neuvedené pod č. 17 08 01 O
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 17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady (bez PCB a nebezpečných látek) O
 20 01 21 Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť N
 20 03 01 Směsný komunální odpad O

 20 03 04 Kal ze septiků a žump, odpad z chemických toalet O

Tab. č. 3: Odpady vznikající při provozu vodáckého kanálu
Kód Název druhu odpadu Kategorie

20 03 01 Směsný komunální odpad O
20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad O
20 03 03 Uliční smetky O

4. Rizika havárií vzhledem k navrženému použití látek a technologií
Při realizaci výstavby vodáckého areálu i při provozu samotném může dojít k havarijní situaci, při 

úniku motorových nebo olejových látek z mechanizačních strojů a automobilů do půdy nebo vodního 
prostředí.  Vzhledem  k  tomuto  nebezpečí  je  třeba  dbát  zvýšené  opatrnosti  a  prevenci  úniku  těchto 
škodlivých látek do prostředí. Prevencí je použití mechanizačních technologií v dobrém technickém stavu. 
Při  výstavbě  slalomového  kanálu  a  manipulaci  v  toku  používat  mechanizační  techniku  v  dobrém 
technickém stavu a přednostně používat ekologicky šetrné mazadla a oleje. 

Při výstavbě vratného kanálu je třeba dbát nato, aby nedošlo k úniku cementových složek do 
vodního prostředí. Nesmí být vypouštěny odpadní vody do řeky nebo odhazovány odpadky.

K přečerpávání vody v slalomovém kanálu jsou navrhnuta čerpadla a trafostanice. Pohonnou 
jednotku  čerpadla  tvoří  elektrický  motor  a  převodovka,  které  nepůsobí  škodlivě  na  životní  prostředí. 
Technologická část  trafostanice  tvoří  rozvaděč vysokého a  nízkého napětí,  transformátor,  uzemnění, 
elektroinstalace a hromosvod. Osoba obsluhující tato zařízení musí mít odbornou způsobilost k jejich 
obsluze, musí být poučena o bezpečnosti práce a v případě havárie některého z těchto zařízení nebo 
vzniku požáru informuje dle havarijního plánu příslušné organizace. Osoba provádí také údržbu těchto 
objektů a objekty jsou uzamčeny, aby nedošlo k neoprávněné manipulaci cizí osobou.

Při  provozu  slalomového  kanálu  je  třeba  dbát  zvýšených  bezpečnostních  opatření  vzhledem 
k ochraně zdraví účastníků vodáckých sportů. Bezpečnostními podmínkami jsou ochranné pomůcky – 
přilba, plavací vesta, chrániče. Vyškolený personál bude zajišťovat dodržování bezpečnostních předpisů 
a  v  případě  úrazu  provede  základní  zdravotnické  ošetření  a  přivolá  postiženému záchranou  službu 
v případě ohrožení na životě nebo zdraví.

V kanálu se smí provozovat pouze nemotorová plavidla, jako jsou kanoe, rafty. U těchto plavidel 
nehrozí žádnému úniku motorových nebo olejových kapalin.

Při provozu slalomového kanálu a odběru vody ze Svratky je třeba zachovat minimální průtoky 
v toku, aby byla zajištěna biologická, ekologická a krajinotvorná funkce řeky.
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C. Údaje o stavu životního prostředí v dotčeném území

C.  1.  Výčet  nejzávažnějších  enviromentálních  charakteristik  dotčeného 
území

a) Územní systém ekologické stability krajiny
V širším zájmovém území  se  nachází  nadregionální  biocentrum Podkomorské lesy.  Toto 

nadregionální  biocentrum  je  severozápadním  směrem  cca  7,5  km  vzdáleno  od  zájmového  území. 
Nachází se v katastrálním území Bystrc. Typem ekosystému jsou převážně přírodní nebo přirozená lesní 
společenstva tvořená dubem a směsí dřevin suťových lesů. Jsou zde také zastoupena přírodní luční 
společenstva mezofilní bučiná a mezofilní hájová, mokřady.

Na toto NRBC navazuje  osa nadregionálního biokoridoru Podkomorské lesy – Údolí Dyje, 
typem ekosystému je mezofilní bučinná. Náleží také k.ú. Bystrc  a je cca 4,5 km od zájmového území.

V katastrálním území Pisárky se nachází  regionální biocentrum Pod myslivnou.  Vzdálenost 
tohoto biocentra od navrženého kanálu je pouze cca 300 m, západním směrem na pravém břehu Svratky. 
Jedná se o lesní společenstvo přirozené nebo přírodě blízké s dřevinou skladbou dubu, habru a buku.

Dalším  regionálním  biocentrem  je 
Holedná v  katastrálním území Jundrov. 
Je  tvořeno  převážně  přírodě  blízkými 
společenstvy,  kde  jsou  porosty  dubů, 
habrů a směsí dřevin suťových lesů.

Regionální  biocentra  spojují  regionální 
biokoridory. Přes zájmové území, kde je 
navržen  vodácký  kanál  prochází 
regionální  biokoridor  Holedná  –  Pod 
myslivnou, k.ú. Pisárky. Nachází se zde 
typy  ekosystémů  přirozené  a  přírodě 
blízké  břehové  porosty  a  zastavěné 
urbanizované  plochy.  Tento  biokoridor 
bude výstavbou areálu kanálu přerušen. 
Před realizací výstavby budou pokáceny 
stromy  ve  stávajícím  areálu  úpravny 

vody. 

Regionální biokoridor Holedná spojuje okolní biocentra – Holednou a Pod myslivnou. Západním 
směrem je RBC Holedná – Bosonožský hájek, který leží v katastrálním území Žebětín cca 3,5 km od 
zájmového území. Jedná se o přirozený nebo přírodě blízký lesní ekosystém tvořený duby a habry. 

Jižně  od  zájmové  plochy  se  nachází  RBC Pod myslivnou  –  Soutok,  který  je  tvořen  také 
břehovými porosty a zastavěným urbanizovaným územím.

Na severovýchodní a jihozápadní straně od areálu vodáckého kanálu, v k.ú. Pisárky se nachází 
lokální funkční biocentra. Areál však nezasahuje do těchto lokálních biocenter.

Vodácká  areál  přetne  regionální  biokoridor  Holedná  –  Pod  myslivnou.  Ostatní  prvky 
ekologické stability nebudou výstavbou kanálu dotčeny.
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b) Zvláště chráněná území
Na území  města  Brna  je  vyhlášeno  28 
zvláště  chráněných  území  s celkovou 
rozlohou  cca  345  ha  (tj.  cca  1,5% 
z celkové  rozlohy  města).  Tyto 
maloplošné,  chráněné části  přírody jsou 
podle  přírodovědného  významu,  rozlohy 
a  podmínek  ochrany  obecně  rozděleny 
do  čtyř  kategorií  –  národní  přírodní 
rezervace  (NPR),  národní  přírodní 
památky (NPP), přírodní  rezervace (PR) 
a přírodní památky (PP). 

Toto  označení  má  své 
opodstatnění.  Národní  kategorie 
reprezentují  celostátně  významná 
chráněná  území  s nejpřísnějšími 
podmínkami ochrany. Kategorii rezervace 
obvykle  používáme  pro  lokality 

s přirozenou druhovou skladbou rostlinných společenstev (lesy, rašeliniště, skalnaté svahy) a památkami 
rozumíme člověkem podmíněná a dlouhodobě ovlivňovaná stanoviště (louky, pastviny, rybníky, meze). 
V Brně tedy nalezneme dvě národní  přírodní  památky,  šest  přírodních rezervací,  osmnáct  přírodních 
památek a jednu přechodně chráněnou plochu Mahenovu stráň.

V okolí zájmového území se vyskytují následující maloplošné chráněné území:

PR Kamenný vrch – tato rezervace se nachází v katastrálním území Nový Lískovec. Vzdálenost 
tohoto chráněného území vzhledem k výstavbě kanálu je jihozápadně 1,5 km, je to také LBC Kamenný 
vrch. Lokalita je tvořena teplomilnými travinobylinnými společenstvy převážně vegetace sv.  Festucion 
valesiacae a sv.  Arrhenatherion s  roztroušenými dřevinami s pomístně obnaženým skalním podložím 
v jihovýchodní části území. Dominantní je v jarním období několika tisícová populace koniklec velkokvětý 
Pulsatila grandis (nejpočetnější brněnská populace). V minulosti zde bylo nalezeno několik exemplářů 
střevlíka druhu Carabus hungaricus.

Lokalita řady chráněných a  ohrožených teplomilných druhů rostlin.  Vyskytuje se zde koniklec 
luční  (Pulsatilla  pratensis) (velmi  vzácně),  modřenec  chocholatý  (Leopoldia  comosa),  černohlávek 
velkokvětý (Prunella grandiflora), černohlávek dřípený (P. Laciniata), sesel roční (Seseli annuum), lněnka 
lnolistá (Thesium linophyllon),  len tenkolistý (Linum tenuifolium),  len rakouský (L. Austriacum),  hlaváč 
šedavý (Scabiosa canescens), zahořanka žlutá (Orthantha lutea). 

Pulsatilla  grandis se  vyskytuje  na  rozsáhlých  plochách  nízkostébelných  acidofilních  trávníků.
Ze zvláště chráněných živočichů v území hnízdí ťuhýk obecný (Lanius collurio). Z dalších druhů ptáků 
zde  hnízdí  například  budníček  větší  (Phylloscopus  collybita),  pěnice  hnědokřídlá  (Sylvia  communis) 
a strnad obecný (Emberiza citrinella). Ojediněle zde byla v době hnízdění pozorována i pěnice vlašská 
(Sylvia  nisoria)  nelze  zcela  vyloučit  její  občasné zahnízdění.  Z  naturových  druhů  živočichů  se  zde 
vyskytuje střevlík Carabus hungaricus. 

PP Údolí Kohoutovického potoka –  toto ZCHÚ se vyskytuje západně od areálu vodáckého 
kanálu cca 500 m, v katastrálním území Pisárky. Staré prosychající dubové a smíšené lesy na svazích 
a vrcholech kopců, na okraji městské zástavby, s přírodě blízkou druhovou skladbou. Přibližně uprostřed 
území pod hotelem Myslivna a na území současné PP Údolí Kohoutovického potoka se vyskytují ostrůvky 
mající  charakter  nahé  bučiny.  V  území  se  vyskytuje  řada  chráněných  a  ohrožených  druhů  rostlin 
a živočichů mj. i roháč obecný. 

V území výstavby vodáckého kanálu neprochází zvláště chráněné území ochrany přírody 
dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ani ochranné pásmo ZCHÚ. 
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c) Území přírodních parků
V  okolí  města  Brna  se  vyskytuje  několik  přírodních  parků,  definovaných  zákonem 

č. 114/1992 Sb.,  jsou  to  následující  přírodní  parky  Podkomorské  lesy  (k.ú.  Bystrc),  Bobrava  (k.ú. 
Troubsko), Baba (k.ú.  Medlánky). Tyto  přírodní parky jsou v dostatečné vzdálenosti od výstavby 
vodáckého kanálu.

d) Významné krajinné prvky
Významný krajinný prvek (VKP) je ekologicky,  geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část 

krajiny utvářející její typický vzhled nebo přispívající k udržení její stability. (§ 3, odst. 1, písm. b zákona o 
ochraně přírody a krajiny č. 114/1992 Sb. v platném znění). VKP jsou vymezeny ve dvou rovinách.

VKP ze zákona –  jsou za ně prohlášeny veškeré lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera 
a údolní nivy. Bude protnut břehový porost kolem řeky Svratky a také bude stavbou ovlivněn vodní tok, ze 
kterého se bude čerpat voda pro provoz vodáckého kanálu. Bude potřeba zásahu do břehu řeky Svratky 
a vytvoří se zde betonová hráz, která bude oddělovat vodácký kanál a přirozené koryto řeky Svratky. 
Stromy, které se v současnosti vyskytují v okolí budoucí nátokové části do vodáckého kanálu a místa pro 
akumulační nádrž budou smyceny.

VKP registrované – registrovaným VKP se může stát jiná část krajiny, zejména mokřad, stepní 
trávník, remíz, mez, trvalá travní plocha, naleziště nerostů a zkamenělin, umělý i přirozený skalní útvar, 
výchoz či odkryv nebo i cenná plocha porostů v sídelním útvaru, kterou může být i historická zahrada 
nebo park (historické zahrady a parky mohou být zároveň nemovitou památkou podle zákona o státní 
památkové péči č. 20/1987 Sb. v platném znění).

Na území katastru Pisárky se nachází VKP Dřínový kopec (poř. čís. 56), na parcele č. 1557/1, 
leží západním směrem od kanálu. Důvodem ochrany jsou fragmenty přirozené teplomilné doubravy se 
zastoupením  teplomilných  rostlinných  druhů  rostlin.  Zcela  ojedinělý  je  zde  výskyt  cca  50  ks  dřínu 
obecného a dále jeřábu břeku. Biotop se nachází na vrcholu a jižním svah zalesněného kopce.

Smíšená  doubrava  s  dubem zimním,  habrem obecným,  javorem babykou,  javorem mléčem, 
borovicí  černou,  borovicí  lesní,  lípou  a  jeřábem břekem.  V  keřovém patře  se uplatňuje  hloh,  brslen 
evropský, brslen bradavičnatý a dřín obecný. V bylinném patře nacházíme teplomilné lesní druhy: hrachor 
jarní, konvalinku vonnou, plicník lékařský, ostřici chlupatou, kostřavu ovčí, kokořík velkokvětý a další. 

Toto  registrované  VKP  nebude  výstavbou  areálu  vodáckého  kanálu  dotčeno  VKP  ze 
zákona – vodní tok a břehový porost budou výstavbou vodáckého kanálu dotčeny.

e) Natura a ptačí oblasti
EVL Pisárky

Na území katastru Pisárky se vyskytuje evropsky významná lokalita CZ 0623808 Pisárky, která 
se nachází cca 500 m od navrženého vodáckého kanálu. Leží v západním okraji města Brna, porosty na 
svazích mezi Pisáreckým tunelem a Kohoutovicemi, západně od Pisárek. Krajina je zde charakteristická 
svahy  údolí  Svratky  porostlé  starými  porosty  dubových  a  smíšených  příměstských  lesů.
V území se vyskytuje řada chráněných a ohrožených druhů rostlin a živočichů mj. i roháč obecný.

Kvalita  tohoto  biotopu  je  z  důvodu  existence  přírodě blízkého lesní  společenstva s  vhodnou 
věkovou  strukturou  představují  významné  refugium xylofágního  hmyzu.  Vyskytuje  se  zde  významná 
populace roháče obecného (Lucanus cervus) – druhu navrženého do přílohy II Směrnice č. 92/43/EEC. 

Ohrožení pro roháče obecného je především nevhodným lesním hospodařením. Druh potřebuje 
k vývoji rozsáhlejší listnaté lesy s dostatkem starých stromů, pařezů a trouchnivějících kmenů. Původní 
doubravy  a  smíšené lesy byly  nahrazeny jehličnatými  monokulturami,  které  znemožňují  vývoj  druhu. 
Proto lze často roháče nalézt ve starých parcích, kde nalézá vhodné podmínky. Rovněž odstraňování 
starého dřeva z listnatých lesů a přeměna těchto lesů na hospodářské kultury vede ke snižování stavů 
populací druhu. Územím  výstavby  kanálu  neprochází  ptačí  oblast  a  evropsky  významná  oblast 
Pisárky nebude výstavbou ovlivněna.
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f) Území historického, kulturního nebo archeologického významu
Pisárky je název čtvrti a katastrálního území Brna o rozloze 466,83 ha, rozděleného od roku 1990 

mezi městské části Brno-střed (většina území), Brno-Kohoutovice (asi třetina katastru na západě) a Brno-
Jundrov (malé území na západě). 

Název  katastrálního  území  je  odvozen  od  historického  označení  podle  starého  místního 
pojmenování  "písařova  lesa"  a  louky  zv.  "Písařka"  v  15.  stol.,  kteréžto  pozemky  patřily  k  majetku 
brněnských městských písařů. Les se nacházel v západní části katastru, který je dnes součástí městské 
části Brno – Kohoutovice. Pisárky byly vyčleněny jako samostatné katastrální území ve druhé polovině 
šedesátých  let  20.  století,  při  tehdy  probíhající  radikální  katastrální  reformě  Brna,  z  částí  území 
katastrálních území Staré Brno (většina katastru současných Pisárek), Křížová (severní část současného 
katastru Pisárek počínaje ulicí Hlinky), Bohunice (okrajová území na jihu současného katastru Pisárek) 
a Jundrov (území na severozápadě současného katastru Pisárek). Severní část katastru Pisárek severně 
od ulice Hlinky, se spolu se sousedním katastrálním územím Stránice označuje jako Masarykova čtvrť.

Na  území  Pisárek  se  nachází  areál  proslulého  výstaviště  (Brněnské  výstaviště,  BVV),  lázně 
Riviéra, hotel Holiday Inn, velvyslanectví Litvy, konzulát Ruské federace, pavilón Anthropos a je zde také 
jedna ze dvou tramvajových vozoven – vozovna Pisárky, sídlí tu i Dopravní podnik. Pisárkami protéká 
řeka Svratka. Na severní straně ulice Hlinky se nachází řada vil.

Na začátku 20. století vznikl v Pisárecké kotlině jeden z nejznámějších evropských výstavních 
areálů. Pisárky byly oblíbeným místem Brňanů – stával zde cukrovar, zámecký park, vedla sem první trať 
koňky, parní lokálka.

V Pisáreckém  parku se nachází pomník – hrubě opracovaný kamenný vysoký obelisk s velkým 
vyrytým nápisem po obou stranách v horní části a dva na šířku ležící hrubě opracované žulové kvádry 
s olámanými ostrými hranami a zadlabávaným nápisem.

V  zájmovém  území  se  nenachází  biosférická  rezervace  UNESCO,  nemá  žádný  další 
výrazný význam z hlediska historického, kulturního nebo archeologického. 

g)  Území  hustě  zalidněná,  území  zatěžovaná  nad míru  ztížení  (včetně starých 
zátěží)

Brno leží v centrální části Evropy, na území České republiky a je jejím druhým největším městem. 
Zároveň představuje centrum Moravy, jedné z historických zemí Koruny české.

Rozprostírá se na okraji  Moravské brány, kudy po staletí  vedly cesty spojující  severní a jižní 
evropské civilizace. Brno se rozkládá v malebném kraji, ze tří stran je obklopeno zalesněnými kopci, na 
jih  přechází  v  rozsáhlou  jihomoravskou  nížinu.  Ze  severu  je  město  chráněno  výběžky  Drahanské 
a Českomoravské vrchoviny.

Město  leží  v  kotlině  na řece Svratce a  Svitavě v  nadmořské výšce 190 až 425 m na ploše 
230 km2. Ve směru od východu na západ je Brno dlouhé 21,5 km. Tok řeky Svratky je v Brně dlouhý asi 
29  km a  na  severozápadě  města  vytváří  významnou rekreační  nádrž  –  Brněnskou  přehradu.  Řeka 
Svitava protéká Brnem v délce přibližně 13 km.

Ve městě Brně je počet obyvatel s trvalým pobytem 367 729 osob. Z toho počet obyvatel městské 
části  Brno  střed,  do  které  náleží  také  Pisárky  dosahuje  počet  72 162  osob.  Území  předpokládané 
výstavby není určeno pro bydlení, ale pro rekreaci a sport s místem pro parkování na části nádrží.

Lokalita umístění vodáckého areálu je v místě úpravny vody,  která slouží  v současnosti  jako 
záložní  zdroj  pro město. Změna využití  provozu vodárny souvisí  s  investiční  výstavbou v  souvislosti 
projektu oblastního vodovodu Vír a s investicí města Brna při rekonstrukci čerpací stanice Nový Lískovec 
a redukce tlaku má zásobování řadu ve vodojemu Preslova. 

Nadále však přetrvává rizikový faktor možnosti havarijní kontaminace surové vody v řece Svratce 
látkami, jejichž odstranění ani nová technologie úpravny nemůže zajistit. Řeka Svratka, protékající před 
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místem  jímání  městskými  částmi  Bystrc,  Komín  a  Jundrov  souběžně  s  dopravně  zatíženými 
komunikacemi a s mosty přes vodoteč je silně zranitelná, např. ropnými látkami z dopravních nehod, 
splachy z komunikací i nadměrným zákalem při přívalových srážkách.

V  místě  výstavby  areálu  vodáckého  kanálu  se  nevyskytují  žádné  staré  ekologické  zátěže. 
Směrem po toku řeky Svratky se vyskytuje území s rizikem zátěže, jedná se o extrémní riziko lokální od 
podniku Prádelny a čistírny Brno, jsou zde objekty starých ekologických zátěží.

Provozovny ohlašovatelů do integrovaného registru znečištění je v Brně několik. Mezi ně náleží 
Teplárny Brno – provoz Červený mlýn, provoz Špitálka, které vypouštějí emise do ovzduší CO2 a oxidy 
dusíku. Dále je zde zastoupen chemický průmysl – Lachema, který přenáší emise v odpadech (toluen, 
halogenové organické sloučeniny) a přenosy ve vodách (1,2 – dichlorethan).

C.  2.  Stručná  charakteristika  stavu  složek  životního  prostředí 
v dotčeném území, které budou pravidelně významně ovlivněny

a) Klima a kvalita ovzduší
Posuzované území náleží do klimatické oblasti  teplé T2 (Quitt, 1971) vyznačující se dlouhým 

teplým a suchým létem, velmi krátkým přechodným obdobím s teplým až mírně teplým jarem i podzimem, 
krátkou mírně teplou, suchou až velmi suchou zimou s velmi krátkým trváním sněhové pokrývky. 

Počet letních dní dosahuje hodnoty 50 až 60, počet dnů s průměrnou teplotou nad 10 °C a více 
se v průběhu roku pohybuje v rozmezí 160 – 170 dny. V zimním období je počet ledových dnů  30 až 40, 
mrazových dnů 100 – 110. Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více je 90 až 100 dní během roku.

Průměrná teplota v lednu dosahuje -2 až -3 °C, průměrná teplota v červenci je 18 až 19 °C, 
v dubnu 8 až 9 °C a říjnu se průměrné měsíční teploty pohybují mezi 7 až 9 °C. Sněhová pokrývka trvá 
během roku 40 až 50 dní. Zamračených dní v oblasti je 120 až 140, zatím co jasných dnů je výrazně 
méně a to pouhých 40 až 50 dní. Množství srážek během vegetačního období dosahuje 350 až 400 mm 
a množství srážek v zimním období 200 až 300 mm.

Průměrná roční relativní vlhkost vzduch je menší než 75 %, průměrný roční sytostní doplněk je 
ročně 3,5 až 4 hPa.

Úroveň imisního zatížení  ovzduší  města je sledována šesti  automatickými stanicemi imisního 
monitoringu. Z měřených škodlivin se koncentrace CO a SO2 pohybují hluboko pod svými imisními limity. 
Také koncentrace polétavého prachu nedosahují svých zákonných imisních limitů. Jedinou škodlivinou, 
která převážně v chladnější části roku a zejména v blízkosti komunikací s vysokou intenzitou dopravy nad 
25 tisíc vozidel za den překračuje imisní limity (půlhodinové, denní i roční) – jsou oxidy dusíku – Nox. 
Převládající směr větru v území je severozápadním směrem.

Kvalita  ovzduší  kolem  areálu  vodáckého  kanálu  bude  zhoršena  vlivem  vznikajícího  velkého 
městského  okruhu  a  křižovatky  Hlinky.  V  následujících  tabulkách  jsou  uvedeny  klimatické  údaje 
z meteorologické stanice Brno, Tuřany.

Tab. č. 4: Průměrná teplota vzduchu (°C) za období 1961 – 1990.

STANICE I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. ROK
BRNO,TUŘANY -2,5 -0,3 3,8 9,0 13,9 17,0 18,5 18,1 14,3 9,1 3,5 -0,6 8,7

Tab. č. 5: Průměrný úhrn srážek (mm) za období 1961 - 1990
STANICE I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. ROK

BRNO,TUŘANY 24,6 23,8 24,1 31,5 61,0 72,2 63,7 56,2 37,6 30,7 37,4 27,1 490,1
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Tab. č. 6: Průměrná teplota vzduchu (°C) za rok 2005
STANICE I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. ROK

BRNO,TUŘANY 0,2 -2,2 2,1 10,9 14,8 17,5 19,1 17,5 15,5 9,6 2,6 -1,2 8,9

Tab. č. 7: Průměrný úhrn srážek (mm) za rok 2005
STANICE I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. ROK

BRNO,TUŘANY 23,6 47,5 12,1 64,7 97,2 58,5 92,6 85,4 21,0 3,6 24,1 33,8 564,1

b) Hydrologické podmínky
Vodácký kanál bude napájen vodou z řeky Svratky. Voda zde bude uzavřena a přečerpávána 

přes vratný kanál.  Bude cirkulovat  v uzavřeném systému, chybějící  uniklá a vypařená voda se bude 
doplňovat také z řeky.

Svratka  (ČHP  4-15-01-153) hydrologické  povodí  Svratka  po  Svitavu,  plocha  povodí  je 
1 637,6 km2.  Jakost  vody v toku je charakterizována stupněm III.  voda znečištěná.  Náleží  do povodí 
Moravy. Správce toku je Povodí Moravy s.p. Svratka je levobřežní přítok Dyje. Pramení na úbočí Křivého 
javora a Žákovy hory ve Žďárských vrších,  druhý významný pramen vzniká u hájovny Blatky (někdy 
značen jako Břimovka). Soutok Svratky se Svitavou se nachází na území města Brna. Do Dyje se vlévá 
ve střední Novomlýnské nádrži. Na Vysočině také tvoří Svratka část zemské hranice Čech a Moravy.

Tok Svratky je na třech místech uměle přehrazen:

    * vodní nádrž Vír I., říční km 114,9

    * vodní nádrž Vír II., říční km 111,6

    * vodní nádrž Brno, říční km 56,2

Umístění  vodáckého areálu  bude na řece Svratce pod Brněnskou přehradou.  Na toku v  km 
39,761 se nachází  jez Kamenný mlýn, který byl opraven v roku 1983, vzdouvá vodu pro odběr vody pro 
úpravnu  pitné  vody  v  Pisárkách,  jedná  se o  kombinovaný  jez.  Pevná  část  o  šířce 36  m,  pohyblivá 
konstrukce o výšce 4,9 m a šířce 12 m, jez má kapacitu Q100.

Kolem řeky Svratky je  stanoveno záplavové území,  ve 
kterém  bude  plocha  nového  vodáckého  kanálu  zčásti  ležet. 
Následující  mapa  znázorňuje  ochranné  pásmo  vodního  zdroje 
PHO. Stupeň ochranného pásma vodních zdrojů je zde 1. stupeň, 
OPVZ  dle  vyhl.  MŽP č.  137/1999.  Toto  ochranné  pásmo  má 
označení VOD 1581/1990-235-233/1-HO 19.9.1990.

V  celé  zájmové  lokalitě  se  vyskytuje  hydrogeologický 
rajon  krystalinikum  brněnské  jednotky  s plochou 
hydrogeologického rajonu 501,14 km2  . Oblast povodí je Dyje a 
hlavní  povodí  je  Dunaj.  Skupina  rajonů  se  zde  nachází 
Krystalinikum Českomoravské vrchoviny s geologickou jednotkou 
horniny krystalinika, proterozoika a paleozoika. Litologie v tomto 
kolektoru jsou převážně granitoidy. Rajon je dělitelný, hladina je 
volná  a  propustnost  puklinová.  Transmisivita  rajonu  je  nízká 
<1.10-4 m2/s a nachází se zde mineralizace 0,3 až 1 g/l. Chemický 

typ rajonu je Ca-Mg-HCO3-SO4.

V   jižní  části  budoucího  kanálu  je  hydrogeologický  rajon  kvartéru  Svratky,  s  plochou  rajonu 
152,3 km2. Skupina rajonů jsou kvartérní sedimenty v povodí Moravy s geologickou jednotkou kvartérní 
a propojené kvartérní a neogenní sedimenty. Oblast povodí je zde Dyje a hlavního povodí Dunaje.
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Ve  svrchním  kolektoru  se  nachází  štěrkopísek,  dále  fluviální  kvartérní  sediment.  Mocnost 
souvislého zvodnění je 5 až 15 m, hladina je volná a typ propustnosti je průlinová. Rajon nelze dělit. 
Transmisivita je vysoká >1.10-3 m2/s. Mineralizace se pohybuje v rozmezí 0,3 až 1 g/l a  chemický typ je 
Ca-HCO3.

Brněnská  přehrada  (ČHP  4-15-01-147) leží  na  56,157  km  toku  Svratky,  přísluší 
k vodohospodářské  soustavě  Dyjsko-svratecké.  Účelem  vodní  nádrže  je  akumulace  vody  pro  trvalé 
zajištění minimálního průtoku, zajištění vodárenského odběru BVaK pro úpravnu vody (nyní je to záložní 
zdroj pro Brno – v současnosti je odběr vody z vodní nádrže Vír), zajištění odběru vody pro závlahy pro 
v Brně a pod Brnem, zajištění odběru povrchové vody z nádrže a z toku pod nádrží, výroba el. energie ve 
vodní elektrárně, snížení povodňových průtoků, retence vody v krajině, rekreace a vodní sporty, rybářství. 
Do provozu byla uvedena již roku 1940.

Stálé nadržení je 7,6 mil. m3 v nadmořské výšce 223,08 m n. m., zásobní prostor je 10,8 mil. m3 

a při kótě hladiny je 229,08 m .n.m., ochranný neovladatelný prostor je 2,6 mil. m3 s maximální hladinou 
na kótě 230,08 m n. m., celkový objem 21,00 mil. m3  a zatopená plocha činní 259 ha .

Hráze nádrže jsou betonové gravitační, kóta koruny je 233,72 m n. m. a šířka koruny 7,14 m, 
délka hráze v koruně je 120 m a výška nade dnem 23,5 m. Spodní výpusť má při maximální hladině 
kapacitu 48,5 m3s-1. Bezpečnostní přeliv má při maximální hladině kapacitu 400 m3s-1. 

Průměrný dlouhodobý roční průtok je 8,263 m3s-1, O100 dosahuje 290 m3s-1 a Q355d je 1,16 m3s-1. 
Rovnoměrné  nalepšení  vody  je  o  3,4  m3s-1 a  Q100  ovlivnitelný  je  roven  280  m3s-1.  Minimální  odtok 
z přehrady je MQ 1,37 m3s-1 a neškodný odtok je 360 m3s-1.

c) Půda
Převážnou část představují  pleistocenní spraše a sprašové hlíny,  holocenní aluviální  náplavy, 

gabra,  diority,  granity  (východní  a  západní  granitové  zóny)  a  pleistocenní  štěrkopískové  terasové 
uloženiny (Černovice – Tuřany).

Díky různorodému geologickému složení  se ovšem vyskytují  základové půdy jak velmi dobře 
únosné s nízkou hladinou podzemní vody, tak na druhé straně půdy s velmi malou únosností a vysokou 
hladinou spodní vody.

d) Horninové prostředí a přírodní zdroje
Podle geomorfologického členění ČR náleží zájmová lokalita do systému Hercynského, provincie 

Česká vysočina, subprovincie Česko-moravská soustava, oblast Brněnská vrchovina, celku Bobravská 
vrchovina, podcelek Liptovská pahorkatina a okrsku Pisárecká kotlina. 

Bobravská vrchovina je  členitá  vrchovina tvořená protáhlými  hřbety  (hrástěmi)  a protáhlými 
sníženinami (prolomy).  Je budována hlubinnými vyvřelinami brněnského plutonu, ve sníženinách jsou 
křídové, neogenní a čtvrtohorní sedimenty. Hřbety jsou proraženy četnými průlomovými údolími, v žulách 
jsou četné tvary zvětrávání a odnosu (izolované skály, balvany, sklaní mísy). Nejvyšší bod je Lipový vrch 
(478 m n.m.). V katastrálním území Brna jsou typické antropogenní tvary.

Lipovská vrchovina tvoří střední část Bobravské vrchoviny, soustava protáhlých hřbetů (hrástí) 
a prolomů, je budována vyvřelinami brněnského plutonu a malými ostrůvky prvohorních sedimentů, ve 
sníženinách jsou neogenní a čtvrtohorní sedimenty. Ve střední části jsou zbytky zarovnaných povrchů. 
Hřbety jsou rozděleny příčnými průlomovými údolími Jihlavy, Bobravy a Svratky. Typické hrástě: Špilberk, 
Babí hřbet; kotliny jsou zde Pisárecká, Střelická, Bránická, Bystrcká; prolomy: Žebětínský, Jinačovický.

Z  geologické mapy ČR vyplývá,  že se v  místě  stavby budoucího kanálu  vyskytují  granitoidy 
assyntské (ruly, granodiority). Na území katastrálního území Pisárky se vyskytují kvartérní horniny (hlíny, 
spraše, písky, štěrky). Půdy na lokalitě jsou antropicky ovlivněny a vytváří je antropické navážky.

V okolí  zájmového území neprobíhá důlní  činnost  a není  zde dobývací prostor.  Poddolované 
území zde také není. V širším zájmovém území se vyskytuje pouze poddolovaný bod, který je dostatečně 
vzdálen od navrhované stavby a nachází se v kú. Komín.
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e) Fauna a flóra
Zájmová lokalita se nachází v centru města Brna. Místo umístění vodáckého kanálu je z jedné 

strany v blízkosti řeky Svratky a z druhé strany je odděleno nově vzniklou křižovatkou Hlinky velkého 
městského okruhu.

Zájmová  lokalita  náleží  do  bioregionu  Brněnského.  Bioregion  leží  na  rozhraní  termofytika 
a mezofytika.  K  termofitiku  náleží  fytogeografický  okres  Znojemsko-brněnská  pahorkatina,  která  sem 
zasahuje  svou  severozápadní  částí,  k  mezofytiku  střední  a  severní  část  fytogeografického  okresu 
Moravské  podhůří  Vysočiny  (bez  severozápadně a  severně  směřujících  výběžků).  Vegetační  stupeň 
(Skalický) je kolinní až suprakolinní.

Rekonstrukčně  odpovídají  nižší  polohy  hercynským  dubohabřinám  (Melampyro  nemorosi-
Carpinetum),  méně  (zejména  ve  východní  části)  i  karpatským  (Carici  pilosae-Carpinetum),  řídce 
teplomilným doubravám (Potentillo  albae-Quercetum,  na  vápencích  i  Corno-Quercetum).  Ve  vyšších 
polohách  jsou  hojnější  bučiny  (nejrozšířenější  je Melico-Fagetum).  Na  prudších  konvexních  svazích 
v jižním  sektoru  jsou  teplomilné  doubravy  na  kyselejších  podkladech  (Sorbo  torminalis-
Quercetum),v severním sektoru se vyskytují acidoflní doubravy (Luzulo albidae-Quercetum). 

Na  konkávních  partií  jsou  suťové  lesy  (Aceri-Carpinetum,  vzácněji  Dentario  enneaphylli-
Fagetum).  Podél  větších vodních toků jsou olšiny  Stellario-Alnetum glutinosae,  podél  potůčků  Carici  
remotae-Fraxinetum.  Větší  toky  jsou  lemovány  vegetací  svazu  Phalaridion  arundinaceae.  Primární 
bezlesí je velmi vzácné, s vegetací svazu Alysso-Festucion pallentis a Geraninon sanguinei.

Přirozená náhradní vegetace na nejextrémnějších stanovištích odpovídá xerotermním trávníkům 
svazu  Festucion valesiacae  (velmi vzácně), v lemech je vyvinuta vegetace svazu  Geranion sanguinei,  
řídčeji  i  Trifolion  medii.  Louky  jsou  vesměs  mezofilní  (Arrhenatherion),  na  řídce  se  vyskytujících 
prameništích se vyskytují pak svazu Calthion (s náznaky slabého slatinění). Křoviny náleží svazu Prunion 
spinosae, ojediněle na nejextrémnějších stanovištích Prunion fruticosae.

Floristická skladba odpovídá poloze bioregionu na okraji hercynské podprovincie. V místě, kde je 
navržen vodácký kanál a v současnosti se zde nachází areál úpravny vody se vyskytuje břehový porost 
tvořen  vzrostlými  dřevinami  následujícího  druhového  složení  smrk  ztepilý  (Picea  abies),  
vrba křehká(Salix fragilis),  javor mléč  (Acer platanoides),  borovice černá  (Pinus nigra),  javor jasanolistý 
(Acer negundo),  trnovník akát (Robinia pseudoacacia), hloh jednosemenný (Crataegus monogyna), bříza 
bradavičnatá (Betula pendula), lípa srdčitá (Tilia cordata), jírovec maďál (Aesculus hippocastanum), javor 
babyka  (Acer  campestre),  modřín  opadavý  (Larix  decidua),  topol  bílý  (Populus alba),  borovice limba 
( Pinus cembra.L  ),  jasan ztepilý  (Fraxinus excelsior).  Ojediněle se zde vyskytuje v podrostu dub letní 
(Quercus robur). Keřové  patro  vytváří  svída  krvavá  (Swida  sanguinea),  brslen  evropský 
(Euonymus europeus),  růže šípková  (Rosa canina),  slivoň trnitá  (Prunus spinosa),  jeřáb ptačí  (Sorbus 
aucuparia),  zerav  západní  (Thuja  ocidentalis),  rus  tyfina  (Rhus  thyfina),  pámelníkem  býlím 
(Symphoricarpos album).

Dřeviny  jsou  porostlé  epifity  přísavníkem pětilistým (Parthenocissus  quinquefolia),  břečťanem 
popínavým  (Hedera  helix),  pámelníkem  plotní  (Clematis  vitalba).  Značná  část  javorů  je  napadena 
svraštělkou javorovou  (Rhytisma acerinum), která napadá listy těchto dřevin, které pak opadávají. Tato 
houba napadá listový aparát.

Synuzie podrostu je tvořena převážně rudealizovanými a nitrofilními druhy bylin, následujícího 
druhového složení  vlaštovičník  větší  (Chelidonium majus), smetanka lékařská  (Taraxacum officinale),  
ovsík vyvýšený (Arrhenatherum elatius),  heřmánkovec nevonný (Tripleurospermum maritimum), pelyněk 
černobýl (Artemisia vulgaris), kakost bahenní (Geranium palustre), dvouzubec trojdílný (Bidens tripartita),  
hluchavka bílá (Lamium album), jetel luční (Trifolium pratense), kopřiva dvoudomá (Urtice dioica), zlatobýl 
(celík) obrovský (Solidago gigantea), svízel přítula (Galium aparine), lnice obecná (Linaria vulgaris), jetel 
plazivý (Trifolium repens), bodlák kadeřavý (Carduus crispus), violka rolní (Viola arvensis), kakost maličký 
(Geranium  pusillum), jitrocel  kopinatý  (Plantago  lanceolata),  jestřábník  zední  (Hieracium  murorum), 
sedmikráska obecná (chudobka)(Bellis perennis), bolševník obecný (Heracleum sphondylium).

Fauna regionu je  charakteristická jako přechodná mezi  třemi  podprovinciemi,  a to  ze severu 
a severozápadu hercynskou, z jihu panonskou a z východu doznívají vlivy karpatské. Fauna regionu je 
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silně  ovlivněna  brněnskou  aglomerací,  projevující  se  synantropním  výskytem a  sekundární  změnou 
různých druhů (např.  Kuna skalní,  poštolka obecná). Na břehových porostech hledají  útočiště sýkora 
koňadra (Parus major), kos černý (Turdus merula), drozd zpěvný (Turdus philomelos).

f) Ekosystém
Lokalita je v současnosti využívána jako záložní zdroj úpravny vody. V areálu úpravny je čerpací 

stanice a jsou zde umístěny sedimentační nádrže. Ekosystémy zde zastoupené jsou pouze kolem řeky 
Svratky, kde se nachází na svazích toku břehové porosty. Je zde umístěno přirozené koryto řeky Svratky, 
které je přehrazeno jezem. 

Okolí  lokality  je  v  současnosti  vystaveno  nadměrnému nepříznivému  vlivu  výstavby  velkého 
městského okruhu a křižovatky Hlinky. Ekosystémy v zájmovém území jsou značně antropicky ovlivněny.

g) Obyvatelstvo
Brno leží v centrální části Evropy, na území České republiky a je jejím druhým největším městem. 

Zároveň představuje centrum Moravy, jedné z historických zemí Koruny české.

Rozprostírá se na okraji  Moravské brány, kudy po staletí  vedly cesty spojující  severní a jižní 
evropské civilizace. Brno se rozkládá v malebném kraji, ze tří stran je obklopeno zalesněnými kopci, na 
jih  přechází  v  rozsáhlou  jihomoravskou  nížinu.  Ze  severu  je  město  chráněno  výběžky  Drahanské 
a Českomoravské  vrchoviny.  Město  leží  v  kotlině  na  řece  Svratce  a  Svitavě  v  nadmořské  výšce 
190 – 425 m na ploše 230 km2.

Statutární město Brno je druhým největším městem ČR – má cca 390 tis. Obyvatel, k nimž denně 
přibývá cestou za prací  studiem nebo návštěvou  dalších cca 100 tis.  obyvatel.  Je  nejvýznamnějším 
střediskem Moravy obchodním, veletržním, průmyslovým, vědeckým a kulturní centrem, sídlem několika 
státních orgánů s celostátní působností a řady zahraničních organizací a institucí. Dominantní postavení 
z průmyslových odvětví má strojírenství, kovoprůmysl a spotřební průmysl. Bohatou tradici má textilní 
průmysl,  významný  je  dále  průmysl  stavebních  hmot,  elektrotechnický,  chemický,  potravinářský 
a energetický. 

Výstavba vodáckého kanálu nebude působit nepříznivě na zdraví obyvatelstva a pohodu bydlení. 
Nepříznivé účinky můžou být  v  období  výstavby kanálu,  kdy budou vznikat  hlukové a prašné emise 
způsobené  stavebními  mechanismy.  Minimalizaci  těchto  nepříznivých  vlivů  je  možné  snížit  určitým 
harmonogramem prací a provádění stavebních činností mimo noční dobu.

Místo, kde má být vybudovaný vodácký kanál je mimo zastavěné území města. Okolo úpravny 
vody se nevyskytují obytné domy, jsou umístěny až za řekou Svratkou. Vodácký kanál bude sloužit pro 
rekreaci obyvatel a sportovní vyžití v oblasti vodáckého sportu, dále zde budou také probíhat výcvikové 
hodiny záchranářů a škol. V budoucnu se zde mohou konat mezinárodní soutěže, které přilákají širší 
veřejnost z okolí města Brna a i zahraničí.

h) hmotný majetek a kulturní památky
Území, kde bude probíhat výstavba vodáckého kanálu je majetkem statutárního města Brna a je 

v současnosti  využívána jako zásobní zdroj vody a úpravna vody. Řeka Svratka je v majetku České 
republiky, kde má právo hospodaření Povodí Moravy.

Budováním kanálu  budou dotčeny  pozemky v  majetku města  a  státu.  Pozemky soukromých 
majitelů zůstanou nedotčeny.

Kulturní památky v zájmovém území nebudou ovlivněny.
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D.  Údaje  o  vlivech  záměru  na  obyvatelstvo  a  na  životní 
prostředí

1.  Charakteristika  možných vlivů  a odhad jejich  velikosti  a  významnosti 
(z hlediska pravděpodobnosti, doby trvání, frekvence a vratnosti)

Vliv na obyvatelstvo
Výstavbou vodáckého kanálu nastane změna využití území z technicky využívaného – úpravny 

vody, na sportovně rekreační areál. Škodlivé působení na obyvatelstvo realizací záměru, bude především 
v  období  výstavby  kanálu.  Budou  káceny  stromy  a  budou  probíhat  stavební  práce  pomocí  těžké 
mechanizace  a  stavebních  strojů.  Bude  se  hloubit  vratný  kanál  a samotný  vodácký  kanál,  budovat 
monolitická oddělovací zeď.

Při provádění stavební činnosti  budou vznikat nepříjemné hlukové emise, které při stavebních 
činnostech můžou překračovat  zákonem stanovené povolené limity  akustického tlaku,  stanovené pro 
venkovním prostředí. Bude znečišťováno ovzduší, především zvýšeným obsahem prachových částic, ale 
také výfukovými plyny těžké stavební mechanizace a pojezdem automobilů.

Tyto škodlivé vlivy způsobené stavební činností budou dočasné, jen v období výstavby kanálu. 
Stavební  práce  budou  probíhat  přes  denní  dobu,  aby  nebyla  narušena  pohoda  bydlení  a  nebyly 
překračovány limitní hladiny hluku v noci. Bude se jednat o dočasné zatížení škodlivými vlivy výstavby, 
které nezpůsobí újmy na zdraví obyvatelstva.

Při vlastním provozu vodáckého kanálu nebude docházet k znečištění ovzduší, jelikož se zde 
budou splavovat lodě, bez motoru. Hlukové zatížení proudící vody nebude působit škodlivě na pohodu 
bydlení. Proudící voda je vnímána jako relaxační prostředek.

Pro  obyvatele  bude  sloužit  areál  vodáckého kanálu  pro  sportovní  aktivity  spojené  z  relaxací 
(vodní  slalom,  trikové  ježdění  –  freestyle,  rodeo,  rekreační  sport,  rafting,  výcvik  profesionálních 
záchranářů,  policie  a  hasičů,  výuka  a  výcvik  ZŠ,  SŠ,  VŠ)  a  oddechem.  Nárůst  dopravy  vzhledem 
k umístění  velkého  městského  okruhu  a křižovatky  Hlinky  lze  považovat  za  zanedbatelný. 

Na obyvatelstvo bude mít provoz kanálu pozitivní vliv. 

Vliv na ovzduší a klima
Zatížení ovzduší škodlivými vlivy bude převážně při provádění navrhované výstavby, zvláště při 

zemních pracích. Území výstavby vodáckého kanálu bude plošným zdrojem prachu a emisí výfukových 
plynů  ze  stavebních  a obslužných  mechanismů,  nákladních  vozidel.  Množství  emisí  však  nelze 
jednoznačně určit, budou závislé mimo jiné na okamžitých klimatických podmínkách na lokalitě.

Snížení  prašnosti  pří  výstavbě je  možné ovlivnit  pravidelným čištěním komunikací  a  vozidel. 
Zdrojem znečištění ovzduší je provoz stavebních strojů a vozidel, hlavně zbytky nedokonalého spalování 
benzínu a motorové nafty. Působení bude dočasné pouze při výstavbě.

Při  vlastním provozu  vodáckého kanálu  nebude ovzduší  znečišťováno,  jelikož  se  zde  budou 
splavovat  lodě  bez  motorového  pohonu.  Čerpání  vody  pro  vratný  kanál  bude  zabezpečeno pomocí 
čerpadel a trafostanice, což nepůsobí škodlivě na kvalitu ovzduší.  

Zvětšením vodní  plochy  výstavbou  kanálu  se  zlepší  mikroklimatické  podmínky,  zvýší  vlhkost 
vzduchu a výpar.  To lze považovat za kladný vliv.  

Provoz vodáckého areálu nebude mít škodlivé účinky na čistotu ovzduší.
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Vliv na hlukovou situaci 
Při  probíhání  stavebních  prací  bude  docházet  k  hlukovým  emisí  z  provozu  mechanizace, 

výkopových prací a dalších činnostech. Je možné, že bude překročen stanovený emisní limit. Eliminace 
hlukové  zátěže  lze  dosáhnout  nasazení  mechanizace  v  denní  dobu,  nenasazovat  tuto  mechanizaci 
v noci. Při vlastním provozu vodáckého kanálu nebude vznikat hluk. Voda proudící kanálem není 
zdrojem hluku.

Vliv na povrchové vody a podzemní vody
Vodácký kanál bude napájen vodou z řeky Svratky. Voda bude uzavřena a přečerpávána přes 

vratný kanál. Bude cirkulovat v uzavřeném systému, chybějící uniklá a vypařená voda se bude doplňovat 
také  z  řeky.  Vypouštějící  voda  z  kanálu  nebude  chemicky  znečištěna,  jelikož  nebude  docházet  ke 
splavování motorových plavidel a dno kanálu bude vybetonované.

Povodí stanoví asanační průtok (minimálním zůstatkovým průtokem je průtok povrchových vod, 
který ještě umožňuje obecné nakládání s povrchovými vodami a ekologické funkce). Pro přirozený tok 
Svratky,  který  bude  nutné  zachovat  pro  zamezení  škodlivým vlivům,  pro  možnosti  odběru  vody  pro 
závlahu, pro biotopy a živé organismy. Každý, kdo nakládá s povrchovými vodami musí dbát o jejich 
ochranu a zabezpečovat jejich hospodárné a účelné užívání podle podmínek zákona, aby nedocházelo 
k znehodnocování jejich energetického potenciálu. 

V průběhu zemních pracích při  hloubení vratného kanálu může docházet k znečišťování toku 
zejména zeminou. Je nutné zabránit, aby nedocházelo k  úniku velkého množství zeminy do toku. Při 
budování pobřežní zdi a vratného kanálu je nutné zabránit, aby nedocházelo k úniku cementových vod do 
toku.

Při provozu vodáckého kanálu nebude docházet k změnění jakosti povrchových vod. Dešťová 
kanalizace  vodáckého  kanálu  bude  svedena  do  stávají  kanalizace  na  ulici  Pisárecká.  Na  odtoku 
z parkoviště a zpevněných ploch bude osazen odlučovač ropných látek. Nebude docházet k znečištění 
toku. Případná voda z kanálu vypuštěná zpět do toku nebude obsahovat látky, které mění jakost vody. 
Koryto kanálu bude vybetonované a případný biologický opad (listí) bude zachycen na česlích.

Provoz vodáckého kanálu má na jakost povrchových vod zanedbatelné účinky.

Zájmové území se nachází v záplavovém území, v blízkosti se nachází ochranné pásmo vodního 
zdroje PHO, se stupněm ochranného pásma vodních zdrojů 1. 

Vodácký  kanál  negativně  neovlivní  tento  zdroj.  Je  třeba  dbát  na  preventivní  bezpečnostní 
opatření,  aby  nedošlo  k  únikům škodlivých  látek  do  vodního  prostředí,  především  motorových  paliv 
a olejů z mechanizace. V případě takové havárie zabezpečit dostatek sanačního materiálu a informovat 
dotčené příslušné orgány.

Nebude docházet k znečištění podzemní vody.

Vliv půdu
Půda v zájmovém území nenáleží  zemědělskému půdnímu fondu,  není  bonitně hodnotná,  je 

tvořena převážně antropickými navážkami. Při realizaci kanálu nedochází k záboru pozemků určených 
k plnění funkce lesa. Zemina, která bude vyhloubena a uskladněna na mezideponii se použije pro terénní 
úpravy a pro jiné akce v blízkém okolí. Sejmutá ornice se uloží na mezideponii a použije na ozelenění 
vodáckého areálu.

Vliv na půdu lze hodnotit za zanedbatelným. 
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Vliv na horninotvorné prostředí a přírodní zdroje
Horninotvorné prostředí nebude výstavbou kanálu ovlivněno. Výstavbou nejsou ovlivněny jevy, 

které působí změnu na skladbu horninotvorného prostředí, vrstevní sled nebo charakter podloží.

Vliv na faunu, flóru  a ekosystémy
Výstavbou  vodáckého kanálu  budou pokáceny břehové porosty,  které  se nacházejí  v  areálu 

současné vodárny na svahu řeky Svratky. Kácení je nutné pro vyhloubení a vybudování kanálů, zdi. Při 
rozboru vlivu na flóru není zatím známo množství pokácených stromů. Pravděpodobně budou pokáceny 
dřeviny, které se vyskytují v místě, kde bude vytvořen nátok do vodáckého kanálu a dřeviny, v místě 
akumulační nádrže. Ostatní dřeviny budou zachovány. 

Za tyto dřeviny je nutné provést  náhradní  výsadbu, v dostatečném rozsahu. V novém areálu 
kanálu  je  navrženo  částečné  zatravnění  a  výsadba  dřevin.  Dřeviny  musí  odpovídat  přirozenému 
druhovému  složení,  přirozeného  původu,  čímž  se  zabezpečí  lepší  stabilizaci  porostu,  lepší  půdní 
a růstové podmínky pro uchycení rostlinného materiálu.

Dřeviny vytváří břehový porost, zpevňují svahy řeky Svratky a vytváří liniovou doprovodnou zeleň 
v této městské krajině. Vzrostlé dřeviny a keře vytváří vhodné útočiště i potravní nabídku městskému 
ptactvu.

Z důvodu výstavby kanálu je vhodné volit kácení dřevin pouze v nejnutnějším rozsahu a mimo 
vegetační  období.  Je vhodné odstranit  dřeviny ve špatném zdravotním stavu nebo dřeviny přestárlé. 
Odstranit je vhodné smrky a trnovníky akáty. Smrky jsou vyššího staří a některé ve špatném zdravotním 
stavu, akát je dřevina plevelná. Mladší smrky je také vhodné odstranit, neboť smrk má mělký kořenový 
systém a při hloubení kanálu by mohlo dojít k vývratům.

Nevhodné  dřeviny  k  odstranění  jsou  především  mladšího  věkového  stupně,  které  jsou 
charakterizovány  jako  dlouhověké  dřeviny,  s  předpokladem dlouhé  existence.  Jsou  to  lípy  a  javory, 
u kterých je vhodné provést výběr perspektivních jedinců a provést sadební úpravy. 

Z bylinného patra se zde vyskytují především rudealizované rostlinné druhy,  nenachází se zde 
žádný druh, který by byl chráněný zákonem č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny.

Negativním  zásahem  pro  flóru  je  vykácení  některých  vzrostlých  stromů,  které  vytváří 
břehový porost. Kompenzací za tento zásah bude provedena náhradní výsadba.

Evropsky  významná  lokalita Pisárky, je  v  dostatečné  vzdálenosti,  nebude  realizací  akce 
negativně  ovlivněna.  Chráněný  druh  roháč  dubový,  který  se  vyskytuje  na  EVL  Pisárky  nebude 
výstavbou vodáckého kanálu negativně ovlivněn.

Vliv na chráněné území
Zájmovou lokalitou neprochází zvláště chráněné území dle zákona č. 114/1992 Sb., evropsky 

významná lokalita  a  ani  ptačí  oblast.  Nejbližší  zvláště  chráněné území  je  PP Údolí  Kohoutovického 
potoka, na který výstavba nemá žádný vliv, neboť je v dostatečné vzdálenosti. 

Vliv na územní systém ekologické stability
Areál  navrženého  vodáckého  kanálu  prochází  regionálním  biokoridorem Holedná-Pod 

myslivnou,  jedná se o břehové porosty kolem řeky Svratky. Část tohoto regionálního biokoridoru bude 
přerušena.  Jedná se především o levý břeh řeky  Svratky,  kde budou vykáceny náletové dřeviny  ve 
stávajícím areálu vodárny. 

V současnosti je část tohoto biokoridoru neprůchodná pro větší savce, areál vodárny je oplocen. 
Biokoridor slouží jako útočiště pro ptačí populaci. Jedná se o pás vzrostlých dřevin kolem řeky s příkrým 
svahem a oddělený betonovou zdí od toku. Biokoridor je útočištěm ptačí populaci a hmyzu. Umístění toho 
to prvku ekologické stability je v těsné blízkosti vystavovaného velkého městského okruhu Hlinky, který 
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působí rušivě na okolní prostředí a migraci živočichů. 

Na tento regionální biokoridor má výstavba vodáckého kanálu negativní vliv, bude přerušen. Jiná 
lokální, regionální a nadregionální biocentra a biokoridory nebudou v zájmovém území výstavbou 
vodáckého kanálu negativně ovlivněny a škodlivé působení má zanedbatelný vliv.

Vliv na krajinu
Záměr je situován v areálu vodárny, kde se nachází sedimentační nádrže a provozní budovy 

úpravny, také je zde břehový porost kolem řeky. Výstavba kanálu nebude mít zásadní negativní vliv 
na okolní krajinu. Realizací záměru budou vybudovány vodní plochy místo stávajícího travního porostu. 
Nejvýznamnějším  zásahem  bude  odstranění  některých  stávajících  vzrostlých  stromů,  které  tvoří 
vegetační  prvek  v území.  Kompenzačním  řešení  za  tyto  dřeviny  bude  náhradní  výsadba  v  areálu 
vodáckého kanálu.

Kanál bude zčásti zasahovat do koryta řeky a to opěrnou zdí. V areálu vodáckého kanálu bude 
okolí vodních ploch zatravněno a vysázeny dřeviny. Doprovodná zeleň bude vytvářet bariéru proti vlivům 
okolní dopravy a začlení areál lépe do krajiny.

Vliv hmotný majetek a kulturní památky
Pozemky, kde bude budován vodácký kanál jsou v majetku města Brna a řeka je v majetku státu. 

Majetek soukromých vlastníků nebude dotčen. V územním plánu města Brna je navrženo využití území 
jako zvláštní plochy pro rekreaci a plochy rekreační zeleně, část současných sedimentační nádrží pro 
vybudování parkovací plochy. Výstavba kanálu není v rozporu s územním plánem města. Vliv na hmotný 
majetek lze hodnotit za zanedbatelný.

Změna využití území z technické vybavenosti na rekreační plochu, lze hodnotit jako pozitivní vliv. 
Areál  vodáckého kanálu bude sloužit  široké veřejnosti,  kde se obyvatelé budou moci sportovně vyžít 
a také zrekreovat.  

Vliv na kulturní památky je zanedbatelný, až nulový.

D. 2. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci
Z hlediska  velikosti  zasaženého  území  je  možné  posuzovaný  záměr  hodnotit  jako  soubor 

relativně malých (bodových) zásahů do životního prostředí. Nejvýznamnějším negativním vlivem bude 
kácení dřevin, které v současné době rostou na břehu Svratky. Tento negativní vliv bude v odpovídajícím 
rozsahu  kompenzován  náhradními  výsadbami  přímo  v lokalitě  výstavby  nebo  v okolí  dle  požadavku 
orgánu ochrany přírody.

Z hlediska zasažené populace lze posuzovaný záměr hodnotit jako malý. Rušivé působení bude 
především  v  období  výstavby  kanálu,  při  stavebních  činnostech.  Zasažené  území  a  populace  bude 
v nejbližším okolí  staveniště.  Vzhledem k  tomu,  že  se  jedná  pouze o  dočasné ovlivnění,  nelze toto 
působení hodnotit negativně na zdraví obyvatel.

Dokončením prací a zprovoznění areálu vodáckého kanálu bude místo sloužit široké veřejnosti 
k uspokojování  jejich  sportovních  potřeb  v oblasti  vrcholového,  výkonnostního,  rekreačního 
a mládežnického sportu. Areál bude mít kladný až příznivý vliv  na obyvatelstvo. 

Na vodáckém kanálu bude možnost pořádat soutěže i s mezinárodní účastí, což bude přinášet 
zvýšení turistického ruchu a také přínos peněz do městské pokladny. 

D. 3. Údaje o možných nepříznivých vlivech přesahujících státní hranice
Posuzovaný záměr Vodáckého kanálu, který má být  realizován v městské části  Brno – střed, 

v Pisárkách, nebude vykazovat žádné nepříznivé vlivy přesahující státní hranice. 
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D.4.  Opatření  k  prevenci,  vyloučení,  snížení  popřípadě  kompenzaci 
nepříznivých vlivů

Hluk a ovzduší

Snížení negativního působení na zdraví obyvatelstva v období výstavby kanálu bude především 
ve snížení hlukových emisí a znečištění ovzduší emisemi prachovými a splodinami z výfukových plynů 
stavební mechanizmů.

Hluk  lze  omezit  vyloučení  provádění  hlučných  prací  v noční  době  od  21.00  do  7.00  hodin 
v blízkosti obytné zástavby a tím nepřekračování limitních hodnot akustického tlaku v noční době. 

Omezení  prašnosti  lze  dosáhnout  očistou  vozidel  při  vjezdu  na  ostatní  komunikace  a  také 
kropením staveništních cest, hlavně v suchém období. 

Při  provozu vodáckého kanálu není třeba provádět žádná preventivní opatření,  jelikož provoz 
kanálu neprodukuje žádné splodiny znečišťující ovzduší ani není zdrojem hluku.

Ochrana vod a půdy

Preventivním  opatření,  aby  nedošlo  k  znečištění  povrchové  vody  v  řece  Svratce,  je  třeba 
nasazovat stavebních mechanismy a nákladní automobily v odpovídajícím technickém stavu. Pravidelnou 
kontrolou techniky i staveniště bude předcházeno haváriím způsobeným únikem ropných látek. Na území 
staveniště se nebudou skladovat pohonné hmoty ani mazadla.

V případě úniku ropných látek na staveništi  bude postupováno v souladu s havarijním řádem, 
sanace havárie bude svěřena odborné firmě.

Při manipulaci mechanismů v toku je třeba používat ekologicky šetrná mazadla a oleje, která 
budou rozložitelná v ekosystému. Při výstavbě pobřežní zdi  vratného kanálu zabránit úniku cementových 
vod do toku. Je také třeba zabránit splavování zeminy do toku a zanášení koryta toku při stavebních 
činnostech. Ukládání deponie zeminy je třeba v dostatečné vzdálenosti od toku.

Při provozu  vodáckého  kanálu  bude  zpracován  a  aktualizován  provozní  (manipulační)  řád 
vodohospodářského  zařízení,  kde  budou  dány  povinnosti  provozovatele.  Také  bude  aktualizován 
havarijní plán, ve kterém budou zohledněna všechna rizika, vyplývající z charakteru provozu a místních 
podmínek.  Havarijní  plán  bude  plnit  funkci  po  stránkách  organizačních,  kompetencích,  zabezpečení 
prostředků pro sanaci havárie.

Fauna, flóra

Některé  dřeviny  budou  odstraněny  z  důvodu  budování  vodáckého  kanálu  (vratného  kanálu, 
akumulační nádrže a nástupu). Dřeviny, jenž budou zachovány je třeba ochránit proti škodlivým účinkům 
stavebních prací. Ochrana dřevin musí být provedena dle norem  ČSN DIN 18 915, DIN 18 920. Kácení 
dřevin je třeba provádět mimo vegetační období, aby co nejméně byla narušena okolní vegetace a fauna. 
Za  odstraněné  dřeviny  je  potřeba  provést  náhradní  výsadbu  v  patřičném  rozsahu  a  přirozeného 
druhového složení.

Odpadové hospodářství

V  rámci  výstavby  je  třeba  respektovat  požadavky  dle  zákona  185/2001Sb.  a  navazujících 
prováděcích předpisů.

Kulturní a historické památky

Nejsou  stanovena  žádná  preventivní  opatření,  místo  výstavby  není  lokalitou  možného 
archeologického nálezu.

Doprava

Neuvažují se žádné objížďkové trasy ani preventivní opatření.
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D.  5.  Charakteristiky  nedostatků  ve  znalostech  a  neurčitostí,  které  se 
vyskytly při specifikaci vlivů

Pro  zpracování  tohoto  oznámení  nebyl  prováděn pedologický  ani  hydrologický  průzkum.  Pro 
posouzení  nebyly  využity  žádné  statistické  ani  matematické  metody.  Podkladem  pro  zpracování 
zjišťovacího řízení byla Studie proveditelnosti vodáckého kanálu, Brno – Pisárky a dostupné podklady, 
územní plán města Brna, dendrologický průzkum.

V oblastech jako je veřejné zdraví, ovzduší, voda, hluk, geofaktory, památky, se nevyskytovaly 
takové nedostatky ve znalostech a neurčitostech, které by znemožnily jednoznačnou formulaci závěrů.
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E. Porovnání variant

E. 1. Nulová varianta
Nulová varianta odpovídá zachování stávajícího stavu záložního vodního zdroje úpravny vody 

v Pisárkách se sedimentačními nádržemi. Nádrže by zůstaly zachovány, nedocházelo by k zásahům do 
břehových porostů řeky Svratky se vzrostlou dřevinou vegetací. Travní porost, který se nachází v areálu 
vodárny  by  zůstal  také  nedotčen.  Z hlediska  ochrany  přírody  není  toto  území  ceněnou  lokalitou 
a nedochází  zde k rozvoji  vzácnějších druhů flóry a fauny.  Zachování současného stavu se jeví  jako 
udržitelný stav, ale není zde využití pro širší veřejnost.

V současné době je snaha magistrátu města rozvíjet a budovat místa pro rekreační a sportovní 
využití obyvatelstva. 

E. 2. Navrhovaná varianta
Z hlediska umístění byl záměr navržen pouze v jedné variantě. Navržená varianta umístění je 

z důvodu dostatečné plochy pro výstavbu vodáckého kanálu a malé vzdálenosti od řeky Svratky, která 
kanál  bude  napájet.  Areál  úpravny  vod  je  záložním  zdrojem  pro  úpravnu  vody,  travnatá  plocha  je 
nevyužívaná. 

Navrhovaný  vodácký  areál  je  navržen  tak,  aby  zůstala  zachována  část  usazovacích  nádrží 
a úpravna vody zůstala alespoň relativně v záložním provozuschopném stavu.

Negativní  dopad  realizací  stavby  bude  především  v  odstranění  některých  dřevin  na  břehu 
Svratky, dosud není znám přesný počet. Při stavebních pracích bude docházet ke zvýšení hlukových 
a prachových emisí. Toto negativní působení bude pouze dočasné, nebude negativně působit na zdraví 
obyvatelstva. Po dokončení vodáckého kanálu nebude docházet k těmto negativním  působením.

Po dokončení a uvedení vodáckého kanálu do provozu nastane rozvoj aktivit nejen sportovních, 
výcvikových, ale i rekreačních. Na základě dostupných údajů a podkladů lze záměr předběžně označit 
pro dané území za únosný a přijatelný. Provoz vlastního vodáckého areálu nepůsobí škodlivě na okolní 
prostředí při dodržení podmínek, které budou stanoveny příslušnými pověřenými orgány.
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F. Doplňující údaje

1. Mapová a jiná dokumentace
V příloze tohoto zjišťovacího řízení se nachází mapa širších vztahů, letecký snímek z územního 

plánu města Brna, situace navrhovaného vodáckého kanálu a  fotodokumentace.

2. Další podstatné informace oznamovatele
Nejsou žádné další doplňující informace uváděny.

3. Podklady pro vypracování
Biogeografické členění ČR, Culek M. a kol., Enigma, Praha, 1996

Studie proveditelnosti, Drnec R., Brno, 9/2005.

Klimatické oblasti ČR, Quitt E., n. p., Praha, 1971.

Výzkum spolehlivosti a bezpečnosti silniční dopravy včetně jejího vlivu na ŽP ve vztahu k trvale udržitelné 
mobilitě, Závěrečná zpráva výzkumného záměru 2 Heinrich J., Ministerstvo dopravy, Praha, 2004.

Dendrologický průzkum – Vodácký kanál Pisárky, Pánská L., DAVOS, Brno, 10/2006.

Územní plán města Brna, Hladík A. a kol., UAD STUDIO spol. s r.o., Brno,  s platností 1994 – 2010. 

Koncepce města Brna v oblasti tělovýchovy a sportu na léta 2004 – 2010, Úsek sociálně-kulturní MMB - 
Odbor školství, mládeže a tělovýchovy MMB, Brněnské tělovýchovné sdružení, Brno, 5/2004.

podklady z internetu

Český statistický úřad – www.czso.cz
portál Ústavu územního rozvoje České republiky – www.uur.cz
webové stránky statutárního města Brna – www.brno.c  z   

mapové podklady

Mapové služby – Portál veřejné správy České republiky.

Oblastní plán rozvoje lesů –město Brno, kolektiv autorů, Ústav pro hospodářskou úpravu lesů Brandýs 
nad Labem, Brandýs nad Labem , 2004.

Seznam použité legislativy
Vyhláška MZ č. 502/2000 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými vlivy účinků hluku

Vyhláška  MŽP  č.  13/1994,  kterou se provádějí některé podrobnosti ochrany zemědělského půdního  
fondu.

Vyhláška MŽP č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů.

Vyhláška MŽP č. 395/1992, kterou se provádějí některá ustanovení zákonu č. 114/1992 Sb., o ochraně 
přírody a krajiny.

Zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny.

Zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech.

Zákon č. 254/2000 SB., o vodách (vodní zákon).

Zákon č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu.

Zákon č.,100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí.
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G. Všeobecné srozumitelné shrnutí netechnického charakteru
Předmětem zjišťovacího řízení dle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 

prostředí,  je  vodácký  areál  se  slalomovým  kanálem.  Místo  výstavby  vodáckého  areálu  se  nachází 
v městské části Brno střed, na katastrálním území Pisárky, v severním areálu vodárny Pisárky. Současné 
využití tohoto území je  úpravna vody, která je udržována v pohotovosti v provozuschopném stavu a plní 
funkci záložního zdroje pro případy havarijního provozu (v případě poruchy provozu Vírského oblastního 
vodovodu).

Hlavním stavebním objektem projektu je slalomový kanál, kde celková délka 405,00 m, výškový 
rozdíl 4,40 m, průtok v kanálu 12 až 16 m3/sec a šířka 8 až 12 m. Areál vodáckého kanálu se bude 
skládat z slalomového kanálu, vratného kanálu, akumulační nádrže, výstupiště a nástupiště, vnitřních 
komunikací areálu, čerpací stanice a trafostanice.

Koryto kanálu je navrženo jako lichoběžníkový profil se sklonem svahů 1:0,5. Navrhovaná šířka 
je dostatečná jak pro pevné lodě, tak i pro rafty. Po obou stranách břehové čáry budou osazeny pouzdra, 
do kterých budou zasouvány ocelové konstrukce pro uchycení slalomových branek. Dno kanálu bude pro 
dosažení  co  největší  rychlosti  proudící  vody  obetonováno.  Do  dna  a  stěn  budou  kotveny  umělé 
přemístitelné překážky, které budou vytvářet potřebné vodní válce, rozhraní a vlny. Dále budou ve dně 
kanálu  rozmístěny  pevné  překážky  přetékané.  Rozmístění  překážek  bude  respektovat  požadavek 
minimální  hloubky  vody  pro  bezpečný  eskymácký  obrat  1,2  m,  na  hranách  přetékaných  překážek 
minimálně 0,5 m.

Podélný profil kanálu bude proměnný s průměrným spádem 1,10 % a na jeho konci bude dno 
upraveno tak, aby vznikala vlna (válec) vhodný pro freestylové ježdění. Podél kanálu bude provedena 
obslužná komunikace. Podél trati budou upraveny stále prostory pro diváky.

Voda pro vodácký kanál bude odebírána z řeky Svratky. Pro celoroční provoz kanálu a dostatek 
vody během roku bude kanál vybudován v uzavřené vodním oběhu. Pro zlepšení ekonomiky provozu 
kanálu  se  počítá  s využitím  přirozeného  průtoku  řeky  Svratky,  který  bude  dle  potřeby  navyšován 
čerpáním z vratného kanálu. Dimenzování čerpací techniky umožní provoz kanálu i v případě, že voda ze 
Svratky  nebude  vlivem  regulačních  opatření  v  době  sucha  dostupná.  Voda  bude  čerpána  pomocí 
4 čerpadel Sigma s výkonem 4 m3/sec, která budou dle potřeby zapínána tak, aby vytvořila potřebný 
celkový průtok 12 až 16 m3/sec. Výtlačné potrubí těchto čerpadel bude zaústěno do horní (nasedací) 
nádrže pod hladinou a opatřena zpětnými klapkami. Roční spotřeba energie na provoz vodáckého kanálu 
se bude pohybovat cca. 1 Gwh. Celkové množství spotřebované provozní užitkové vody na údržbu areálu 
a provoz slalomového kanálu je 51 938 m3/rok.

Spodní (vysedací) nádrž je navrhována spolu s vratným kanálem jako akumulační prostor pro 
cca 10.000  m3 vody,  která  bude  využita  k uzavřenému  oběhu  uvnitř  kanálu  v případě,  že  nastane 
nedostatek přírodní vody. Vratným kanálem se dostanou uživatelé kanálu zpět do místa nasedání. Tento 
kanál bude oddělen od stávajícího koryta řeky Svratky monolitickou betonovou zdí s tl. stěny 500 mm.

V řece Svratce je potřeba zachovat při provozu vodáckého kanálu asanační (zůstatkový) průtok, 
který je stanoven Povodím Moravy na Qmin cca 4 m3/s v korytě a kolísání hladiny na jezu Kamenný mlýn 
může dosahovat maximálně mínus 12 cm.

Část  sedimentačních  nádrží  úpravny  vody  bude  zachována,  aby  bylo  dosaženo  alespoň 
částečného havarijního provozu,  v případě poruchy oblastního vodovodu Vír.  Na části  nádržích bude 
vybudována parkovací plocha pro návštěvníky sportovního areálu a zaměstnance úpravny vody. Bude 
vybudováno 88 parkovacích míst. Na  odtoku z parkoviště a zpevněných ploch bude osazen odlučovač 
ropných látek. Odpadní vody ze zpevněných ploch areálu budou svedeny do místní kanalizace.

Při  budování  vodáckého areálu a stavebních pracích budou vznikat  odpady se kterými  bude 
nakládáno v intencích zákona č. 125/2001 Sb. o odpadech, jednotlivé opady budou tříděny a separovaně 
shromažďovány,  odvezeny  na  skládky  nebo  sběrných  dvorů,  jejich  zneškodnění  bude  zajišťovat 
dodavatel stavby.

Pro výstavbu vodáckého kanálu bude nutné odstranění části  vzrostlých dřevin, které vyrůstají na 
levém břehu řeky Svratky.  Není  dosud známo množství  stromů,  které  budou odstraněny.  Především 
budou odstraněny dřeviny v místě, kde vznikne rozšířená vodní plocha pro akumulační nádrž a výstup 
lodí. Dřeviny, které tvoří břehový porost kolem svahu řeky je vhodné s části zachovat. Jsou to dřeviny, 
které  leží  kolem  budoucího  vrtaného  kanálu.  Je  třeba  provést  výběr  nadějných  jedinců,  kteří  mají 
předpoklad dlouhodobé existence a dobrého zdravotního stavu. Je nutné zde provést sadební úpravy.
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Vhodné  je  odstranit  všechny  věkové  třídy  smrku  a  akátu.  U  smrků  hrozí  vývraty  v  případě 
stavebních  prací  kolem těchto  stromů,  díky  jejich  mělkému  kořenovému systému.  Akát  je  plevelná, 
nehodnotná dřevina.  Je vhodné zde podpořit  dřeviny,  přirození  druhové skladby a domácího původu 
(javory, duby, lípy). Dřeviny, které budou zachovány je nutné ochránit před škodlivými vlivy při stavebních 
činnostech.

Tento břehový porost je součástí regionálního biokoridoru Holedná – Pod myslivnou, není vhodné 
tento biokoridor přerušovat ve větší délce. Stromy začlení vodácký kanál do okolního prostředí a také 
nebude  nutné  provádět  rozsáhlou  náhradní  výsadbu  za  pokácené  stromy.  Na  faunu  má  výstavba 
vodáckého  areálu  zanedbatelný  vliv.  Nenachází  se  zde  chráněné  druhy  rostlin  a  živočichů  dle 
vyhlášky 395/1992 Sb.

Jiné  prvky  ekologické  stability  nebudou  výstavbou  sportovního  areálu  dotčeny.  Územím 
neprochází zvláště chráněné území dle zákonu č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ani evropsky 
významná lokalita nebo ptačí oblast.

Lokalita  není  místem  archeologického  naleziště,  ani  kulturní  a  památkově  hodnotné  území. 
Nebudou dotčeny nerostné suroviny, geologické poměry nebudou realizací záměru ovlivněny.

Hydrologické  charakteristiky  podzemních  vod  (směr  proudění,  propustnost  kolektoru,  výška 
hladiny)  nebudou  záměrem  dotčeny.  Povrchová  voda  v  řece  Svratce  bude  výstavbou  ovlivněna 
především  odběrem vody  pro  vodácký  kanál.  Negativní  působení  na  vodnost  bude  minimalizována 
dodržením asanačního (zůstatkového) průtoku v řece. U používané vody v provozu vodáckého kanálu 
nedochází ke změně jakosti vody, neboť dno kanálu je betonové a v kanálu se budou splavovat lodě bez 
motorového pohonu.

Ochranné pásmo vodního zdroje PHO 1. stupně nebude realizací vodáckého kanálu významně 
ovlivněno a vliv na něj lze považovat za zanedbatelný.

Případná rizika znečištění vody a půdního prostředí budou eliminována dodržením preventivních 
opatření, která jsou jmenována v kapitole D.4.

Záměr provozu kanálu není zdrojem hlukového zatížení, hlukové emise budou vznikat pouze ve 
fázi  výstavby.  Toto hlukové zatížení  bude pouze dočasné, nepůsobí škodlivě na zdraví  obyvatelstva.

Vliv  působení  vodáckého  kanálu  na  obyvatelstvo  lze  hodnotit  velmi  pozitivně,  neboť  areál 
vodáckého kanálu bude přístupný široké veřejnosti,  která zde nalezne sportovní  uspokojení,  relaxaci 
a oddych. Bude zde probíhat výcviková a odborná výuka pro místní školy, cvičeni záchranářů. Sportovní 
uspokojení potřeb je zdrojem spokojenosti obyvatelstva. Kanál bude místem soutěží a vrcholového sportu 
nejen na domácí úrovni, ale také mezinárodní.

Na základě údajů v předcházejících kapitolách toho to zjišťovacího řízení lze záměr hodnotit pro 
dané území za únosný a  přijatelný.  Záměr není  v  rozporu s  územním plánem města a  je  zakotven 
v koncepci tělovýchovy města Brna v oblasti tělovýchovy a sportu.

Záměr  vodáckého  kanálu  lze  doporučit  k  realizaci,  při  akceptování 
preventivních a ochranných opatření.

Místo a datum: V Brně, listopad 2006

Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněné osoby: Ing.Dalibor Vostal, Kounicova 31, 602 00 
Brno, tel.:549 250 891,
osoba oprávněná ke zpracování dokumentací o hodnocení 
vlivů staveb, činností a technologií na životní prostředí, číslo 
osvědčení odborné způsobilosti:  2167/326/OPV/93

Spolupráce : Ing. Lenka Pánská

Podpis zpracovatele:
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H. Přílohy
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Obr. 1: Umístění vodáckého areálu v statutárním městě Brně

Obr. 2: Letecký snímek z ÚP města Brna- plocha pro rekreaci a rekreační zeleň
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Obr. 3: Výřez z územního plánu města Brna 
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Foto 2: Areál úpravny vody a provozní budovy

Foto 1: Sedimentační nádrže úpravny
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Obr. 4: Situace umístění vodáckého kanálu v území
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Obr. 5: Vyjádření k záměru Magistrátu k územnímu plánu města Brna 
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Foto 3: Břehový porost a plocha pro umístění vodáckého kanálu

Foto 4: Kamenný jez a místo pro nátok vody do kanálu
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